

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hiv. órák ü. n. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

A forint előtt

A rákvirradó hét nagy jelentőségű Magyarország életében és a magyar nép sorsának további alakulásában. A gazdasági stabilizáció napjai következnek ezen a héten. Augusztus elsején megjelenik az új fizetési eszköz, a jó magyar pénz, a forint, ezenkívül a gazdasági átállásra egész sereg rendelkezés lép életbe. Bátran lehet állítani, hogy új világ hajnala köszönt ránk, kilábolunk az infláció és a gazdasági kaosz mocsarából. Most már száraz és szilárd talaj lesz lábunk alatt, amelyen minden rendű termelő biztonságosan állhat, nyugodtan dolgozhat és nem kell attól tartania, hogy a pénzromlás felborítja minden számítását. Ismét becsület lesz az emberi szorgalomnak, a tisztességes munkának és vége a könnyelmű spekulációnak, a könnyű pénzszerezés lehetőségének.

Minden becsületes magyar ember várja az új gazdasági rendszert, a jó pénzt, a gazdasági stabilizációt. Nem lehet véleményeltérés abban, hogy Magyarországnak és az egész magyarságnak létevérdéke, hogy az ország pénzügyei rendeződjenek, hogy szilárd gazdasági rend következzen be. Ez nem lehet pártkérdés, ezt nem lehet pártszempontok szerint nézni.

A jó pénz megteremtése nem pártkérdés, ezt vallotta kezdetől fogva a Független Kisgazda Párt. Jó lenne, ha minden oldalról ezt az elvet vallanák. De, sajnos, azt látjuk, hogy a jó pénz megteremtését egyesek pártcélokra szeretnék kihasználni és hallunk jelszavakat, amelyek egy politikust jelölnek meg, mint a jó pénz atyját, egy pártot, mint a forint védelmezőjét, s általában az a törekvés nyilvánul meg bizonyos oldalakon, hogy teljes mértékben kisajátítsák az új pénz sikerét.

Az lehetne mondani, hogy az ilyesmi biztató jelenség. Ugyanis, ha nem lenne olyan biztos a siker, nem lenne az a nagy igyekezet, amely egy pártnak, egy személynek vindikálja a jó pénz és általában a gazdasági rend megszilárdulását. Tulajdonképpen sok szót nem is érdemes erre a jelenségre vesztegetni. De megjegyezés nélkül nem lehet hagyni, nehogy ebből olyan tünetek adódjanak elő, hogy csak egy párt ügye a stabilizáció. Nem egy párt határozta el a jó pénz megteremtését, hanem az egész koalíciós kormányzat, amelyben a pártok közötti legnagyobb részt a Független Kisgazda Párt tölti be. Ez a párt, ha nem is hivalkodott eddig, hogy mit tett a gazdasági jórendért, gazdasági fennmaradásunkért, de mégis a tény az, hogy a párt és a mögötte álló milliók adták meg a lehetőségét annak, hogy idáig

jutottunk. A magyar parasztság munkája nélkül elképzelhetetlen lett volna az ipari újjáépítés, a jóvátételi kötelezettség teljesítése és sok egyéb minden. A legtöbb áldozatot a magyar földművelő társadalom hozta meg és hozza meg ezután is. Ezt bizonyítani szintén felesleges, ma már mindenki előtt tisztán áll.

Hallunk jelszavakat, hogy ki mit tett. A parasztság soha sem fitogtatta a maga áldozatait, pedig azok igazán áldozatok voltak, mert hiszen szinte semmit sem kapott a beszolgáltatott termelvényeiért éveken át. Ő adta meg a legjobban az árát a háborús fergetegnek és szinte két kézzel tűrta a földet, hogy legyen mit enni a városok dolgozóinak. Ha ezt nem tette volna, akkor igazán válságos idők következtek volna. Hiszen semmiféle újjáépítés meg nem indulhatott volna, ha az ipari munkásnak nem lett volna kenyere.

Tehát a stabilizáció előfeltételeinek megteremtésében a magyar parasztság és általában a Kisgazda Párt mögött álló paraszti tömegek, de meg az értelmiség is országrészt vállalt. Ne legyünk hátlatlanok. A magyar értelmiség is kivette részét az ország fennmaradásáért folyó gazdasági küzdelemből. Éhezve, fáva, rongyosan, rendkívül rossz élelmiszeri viszonyok között végezte nem lebecsülhető feladatát. Mi nem vitatjuk el az ipari dolgozók érdemeit, de azt kívánjuk, hogy az elismerés egyformán járjon ki minden társadalmi rétegnek és az új társadalmi rendben egyformán vegyen alkotó részt minden foglalkozási ág és társadalmi réteg pártkülönbség nélkül, első helyen azonban a magyar parasztság, mint az ország lakosságának többsége.

A magyar politikai életben régi betegség a mutatókzó eredményekre pártcélokra való agitativ felhasználása. Így volt ez a kiegyezés utáni időkben, amikor a Függetlenségi Párt eszméivel szemben az akkori kormánypárt a gazdasági fellendülés érdemének koszorúját vindikálta magának. Ezt a régi rendszert látjuk átvittetve napjainkban, amikor bármi kedvező fordulat adódik elő, egy névre varják a himet, egy pártnak sajátítják ki az érdemet. Ugyancsak így volt ez a múlt évben a hadifogoly kérdésnél, pont a választások előtt. Holott nyilvánvaló volt, hogy nem egy ember, sem egy párt nem hozza haza a hadifoglyokat, hanem a Szovjetunió jóindulata.

A köztársaság kikiáltását is szívesen vindikálták maguknak a munkáspártok és így ment ez tovább minden kérdésben, míg végre eljutottunk most a gazdasági stabilizáció megteremté-

200 millió adópengő = 1 forint

Az adópengőjegyek szeptember 30-ig forgalomba maradnak

Megállapították a forint árakat: Egy mázsa búza 40 forint rozs, árpa, zab 35, májusi morzsoltszemes 32, burgonya augusztusi 18, szeptember után 15 forint - Lisztet, tésztaféleket, sütőipari készítményeket csak jegy ellenében lehet forgalomba hozni

A Gazdasági Főtanács az adópengő és forint értékviszonyát olyképpen állapította meg, hogy egy forint egyenlő 200 millió adópengővel.

Egyben elhatározta, hogy az adópengő adójegyek nyomását 1946. évi július hó 31. napjának déli 12 órájával megszünteti. A Gazdasági Főtanács határozata értelmében az eddigi idő pontban forgalomban lévővel együtt összesen 14 millió

forint értékű adópengőjegyet kerülhet forgalomba. Ennek az adópengő összegnek az ellenértéke az új magyar költségvetés szempontjából nem jelentős összeg.

Az adópengő adójegyek beváltása forintra augusztus hó első napján megkezdődik, és két hónapig, vagyis 1946. szeptember 30-ig tart. Ezért szeptember végéig az adópengő adójegyek forgalomban maradnak, eddig az

időpontig tehát mindenki köteles az adópengő adójegyeket törvényes fizetési eszközként a következő értékben elfogadni: 100 millió adópengő adójegyet 50 fillér; 10 millió adópengő adójegyet 5 fillér; és 2 millió adópengő adójegyet pedig 1 fillérrel egyenlő. Az egy fillér értékénél kisebb adópengő adójegyeket a kijelölt pénztételek beváltják.

Új terményárak forintban

A közellátásügyi miniszter megállapította a forintban kifejezett terményárakat.
A búza ára mázsánként 40 forint.
Rozs, árpa, zab 35 forint.

Májusi morzsoltszemes kukorica 32 forint, Köles 45 forint.
A burgonya ára augusztus 1-től szeptember 15-ig 18 forint; szeptember 15-ike után a már teljesen beérett burgonya má-

zsánkénti ára 15 forint.
Az augusztus 1 előtt beszolgáltatott és dézsma címén beadott terményeket az átvevő kereskedő augusztus 1 után forintban köteles kifizetni.

Új postai díjszabások forintban

Augusztus 1-től kezdve új postai tarifa lép életbe, amelynek díjszabásai forintban lesznek megállapítva. A legfontosabb díj-tételek így alakulnak:

Közösségek levél helyben 30 fillér, vidékre 60 fillér, külföldre 1 forint.
Lev. lap helyben 20 fillér, vi-

dékre 40 fillér, külföldre 60 fillér.
Ajánlási díj helyben 1.40, külföldre 2 forint.
Postautalványdíj 50 forintig 60 fillér. A postautalványon küldhető legmagasabb összeg 10 ezer forint és ennek utalványdíja 25 forint.

A táviródíjak így alakulnak:

Közösségek távirat szódija 40 fillér, legkisebb díj 4 forint, helybeli távirat szódija 20 fillér, legkisebb díj 2 forint.
Távbeszélő belépési díj vidéken 300 forint.
A rádió előfizetési díja 10 forint.

Vasúti díjszabás forintban

A budapesti sajtó értesülése szerint a Máv. már megállapította a forint díjszabást. Eszerint a Budapest—Szeged személyvonat II. osztályán 48 forint 90 fillér, III. osztályán 32 forint 60 fillér. Budapest—Pécs

gyorsvonat 125 forint, személyvonat II. osztályán 59 forint, III. osztályán 37.60 forint, Budapest—Nyíregyháza gyorsvonat 134 forint, személyvonat II. osztályán 64.80, III. osztályán 43.20 forint, Budapest—

Miskolc személyvonat II. osztályán 48.90, III. osztályán 32.60 Budapest—Szombathely személyvonat II. osztályán 62.10, III. osztályán 41.40 forint az utiköltség.

séhez, amikor azt mondják, hogy ez megint egyedül és kizárólag az egyik oldal érdeme.

Meg kell állapítanunk ezzel szemben, hogy a Független Kisgazda Párt kezdetől fogva elsőrendű fontosságúnak tartotta a gazdasági jórend bevezetését. Jelszavak, féltékenység és okatlan pártversengés, hangos propaganda helyett a Kisgazda Párt megbízottai komoly javaslatokat szerkesztettek és a menetrendben legfeljebb a szakszerűségnek tulajdonítottak nagyobb jelentőséget. A felszabadulás óta a gazdasági rendért, biztonosságért állandóan küzdött a Kisgazda Párt, hirdette a munkafegyelmet, a többteremtést, a mögötte álló tömegeket beállította a gazdasági rend csatásorába, felkeltette pártíveiben a beszolgáltatási készséget, az adómorált és általában

az állampolgári kötelezettség tudatát. Politikai vonalon pedig olyan türelmet és áldozatkészséget, önmegtartóztatást tanúsított a Párt, hogy bátran lehet állítani: ennek magának döntő része volt, hogy eljutottunk a stabilizációig.

Nem hivalkodásból irtuk le ezeket a sorokat, hanem azért, hogy megszűnjének azok a vizsgált jelenségek, amelyek esetleg zavarólag hathatnak a gazdasági stabilizáció első napjaiban. Ezeket a jelenségeket ki kell küszöbölni. Egységes frontot kell alkotni a gazdasági stabilizáció védelmében, nem pedig azt nézni, hogy politikailag mennyire kamatozik valami. — Nem jelszavakat kell kidobni, hanem a gyakorlatban megvalósítani mindazokat a követelményeket, amelyeket az új gaz-

dasági rend megkíván. Ebben legyünk egységesek, mert tisztában kell lenni azzal, hogy a magyar demokrácia jövője függ attól, hogy minden részletében sikerül-e, mint ahogyan sikerülnie kell, — a gazdasági újjászülés. Ne bábáskodjunk ennél a fontos kérdésnél személy szerint, hanem álljunk egységes frontba és arra vigyázzunk, hogy ne egy pártnak, ne egyes személynek, hanem az egész országnak, magának a magyar népnek legyen haszna az augusztus elsején bekövetkező óhajtvá várj stabilizációból.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

A közellátásügyi miniszter rendelete az új kenyérjegy bevezetésével kapcsolatban

A közellátásügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében a finomlisztet, kenyérlisztet és száraztésztaféléket, továbbá sültipari készítményeket augusztus 1-től kezdve az ország egész területén csak hatósági jegy ellenében szabad forgalomba hozni. Azokban a községekben, amelyekben sültiparos nem működik, a kenyérjegyre kenyérlisztben kell a fejadagot kiszolgáltatni. Egy hónapra szóló kenyérjegy ellenében 4 kg, nehéz testmunkás pótejegy ellenében 5 kg, testmunkás pótejegy ellenében 3 kg, munkáspótejegy vagy gyermekpótejegy ellenében 1 kg vegyes kenyérlisztet kell adni. Kenyérből a napi fejadag 20 deka, nehéz testmunkás pótejegy naponta 20 deka, testmunkás pótejegy naponta 10 deka, egy éven felül, de 12 évet meg nem haladó gyermek, valamint a munkás pótejegy naponta 15 deka. Finomliszt egy kiló és 20 deka.

Nehéz testmunkás pótejegyre jogosult az, aki legalább hetenként 48 órát a miniszter rendelkezésére álló munkakörben dolgozik. Kiemelendő a földmunkások (kubikusok), fűvelők, mész, szénégetők, boltgárkértészek, erdő, szőlő, gyümölcskertészek és erdőgazdasági, valamint a halászatban alkalmazott munkások nehéz testmunkás pótejegyre kapnak. A terhesanyák a terhesség 4-ik hónapjától, a szoptatósanyák a születéstől számított 12-ik hónap végéig szintén nehéz testmunkás pótejegyre kapnak.

Testmunkás pótejegyre jogosult még az első és a második járulékos osztályba sorolt hadirokkant. Munkáspótejegyre jogosultak a közalkalmazottak, a klinikai és kórházi orvosok, valamint a Társadalombiztosító Intézetnél alkalmazott orvos, továbbá az ipari üzemenél irodai munkát végző alkalmazottak.

Fontos rendelkezése a közellátásügyi miniszternek, hogy a készletgazdálkodás okos és biztosítása céljából egy-egy vármegye területén az ellátatlan lakosságnak csupán 25 százaléka erejéig lehet testmunkás és nehéz testmunkás pótejegyre kiosztani. Lisztváltójegy a községi előjáróság, illetve a polgármester vezethet be. A rendelet meghatározza az ellátatlanok fogalmakörét is. Eszerint ellátatlannak kell tekinteni azt a személyt, aki gabonát nem termelt és munkáiban vagy egyéb címen nem szerzett, illetőleg, aki részére önellátási igazolványt, vagy vásárlási engedélyt nem állított ki. Az az önellátó, aki a vásárlási engedélyt, vagy önellátói igazolványt visszaváltotta,

szintén ellátatlannak tekintendő. Megállapítandó azonban ilyen esetekben, hogy háztartási szükségletére eddig mennyit használt el, illetőleg milyen mennyiségű gabonával vagy liszttel rendelkezik, aki önellátói igazolványt visszaváltott, minden 12,5 kg gabona után, aki pedig vásárlási engedélyt ad vissza, minden 10 kg gabona után egy hónapra ellátatlannak kell tekinteni. Akinek 4 kg-ot meghaladó finomliszt és 10 kg-ot meghaladó kenyérliszt vagy ennek meghaladó gabonakészlete van, kenyér- és lisztjegyet nem kaphat és ha már kapták részére, így vissza kell szolgáltatnia. A malmokból lisztet jegyre kiszolgáltatni nem szabad.

1945. és 1946. évi földadógabona beszolgáltatása és az adószállítási kulcs megállapítása

Tájékoztatásul közli a Pénzügyigazgatóság a vármegye gazdaságoságával, hogy a 7120-1946. M. E. sz. r. értelmében a földadót 1946. évi január hó 1. napjától kezdődően ismét buzában kell megfizetni oly módon, hogy a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után 4 kg buza esik. Ebben az összegben a földadó, valamint a földadó alapján járó összes pótdadó és a mezőgazdasági kamarai illeték, valamint a földbirtok után járó jövedelemadó és annak állami pótdója belfoglaltatik. A folyó évre kivetett buzaföldadónál a 6920-1946. M. E. sz. r. értelmében rendkívüli földadó leszállításnak van helye azokban a községekben (városban), amelyeknek az 1946. évi tartós szárazság a kalászosok termésében legalább 50 százalékos (ötven) kárt okozott, feltéve, hogy ezt a kárt a községi előjáróság (polgármester) a gazdaságosság nevében legalább aratás előtt 8 nappal (letakarítás előtt) a Pénzügyigazgatósághoz bejelentette.

A bejelentések alapján lefolytatott helyszíni bizottsági becslesz százalékos kármegállapítása, szerint az adószállítási kulcsot a pénzügyigazgatóság az egyes községekre (városokra) vonatkozóan kiszámította és azt az alábbiak szerint közli:

1. Debrecen város 14%,
2. Hajdunánás város 25%,
3. Hajduszoboszló 25%,
4. Nádudvar község 37%,
5. Püspökladány község 18%,
6. Balmazújváros község 26%,
7. Egyek község 29%.

Megszűnik a bérlők sérelmes helyzete

A debreceni Parasztszövetség nagyjelentőségű mozgalma — Személyes tárgyalások Dobi István földművelésügyi miniszterrel

A földosztás és földbirtokreform végrehajtása már ország-szerte befejeződött régen, de a bérlők sérelmes helyzetét még mindig nem rendezték. Terveket javaslatokat ezzel kapcsolatban ugyan már több oldalról terjesztettek elő, azonban ezek mind elfogadhatatlannak, életképtelenek voltak.

Most Debrecenből indult el egy mozgalom a bérlők lehetetlen helyzetének megszüntetésére. A hajdúvármegyei, illetve debreceni Parasztszövetség kezében működő bérlők szakcsoportja ősz szeptemberben egy törvényjavaslatot, melyet a szövetség igazgatója, dr. Pándi Szekeres László nyomban ki is dolgozott. E javaslatot felterjesztés után egy tárcaközi bizottság Budapesten már le is tárgyalta s azt minden tekintetben

8. Tiszacsege község 25%,
9. Mikepércs község 13%,
10. Földes község 22%,
11. Tetétlen község 25%.

Tekintettel arra, hogy a folyó évi földadó kivételre vonatkozó fizetési meghagyásokat a községi előjáróságok (városi adóhivatalok) eddig még nem kézbesítették az adózók részére, így a gazdaságosság az egyénenként beszedendő földadó buza mennyiségéről még nem szerzhetett tudomást, a fentiek figyelembevételével a buzaföldadó beszedését mindenki maga is kiszámíthatja oly módon, hogy földbirtokának kataszteri tiszta jövedelmét 4-gyel (négyvel) megszorozza, ez lesz a folyó évi földadó előírása kilogrammokban. Ezt az összeget — kizárólag a fent felsorolt községekben (városokban) — csökkenteni kell. A részletezett adószállítási kulccsal, vagyis ennnyel kevesebbet kell a folyó évi földadó előírásból beszedtetni.

Felhívja a pénzügyigazgatóság az érdekelt gazdaságoságot, hogy a fentiek tudomásulvétele után a földadó fejében beszedendő buza és egyéb szemestermények beszedését a kijelölt kereskedőkhöz haladéktalanul kezdje meg, annnyival is inkább, mert a beszedést nem teljesítővel szemben a végrehajtási eljárás — legkésőbb augusztus hó folyamán — a legerősebben személyválogatás nélkül folytatni fogja.

Csire min. tanácsos,
a pénzügyigazgatóság vezetője.

a bérlői ügyekkel foglalkozik. Ez a bizottság legyen illetékes megszabni azt, hogy ki bérelhet földet, mennyi lehet a bérelt föld s meddig tarthat a bérlői viszony. Ez országos jelentőségű, határozati javaslat részletesen kiterjed a legaprólékosabb kérdésre, megszünteti teljesen a bérlők eddigi lehetetlen helyzetét,

ugyhogyan kijusoroznani, lehetetlen tenni nem lehet ezután a bérlőket, ugyanakkor azonban szem előtt tartja a bérbeadó érdekeit is.

A debreceniek javaslatát a jövő hét folyamán a törvényelőkészítő bizottság már tárgyalni is fogja.

A termelő bizottság ülése

Debrecen város termelő bizottsága szombaton Szűcs Sándor elnöke mellett tartotta rendszeres ülést. A bizottság különféle panaszokat tárgyalt, melyek orvoslása a termelés érdekében szükséges Lovász László jegyző előterjesztette, hogy a rendőrségi járőr Bánkon a cséplés körül visszaélést leplezett le. A cséplési könyv vezetése is hiányos volt. Miután ez a közellátás érdekeit sérti, a bejelentést át-tették a közellátásügyi bizottsághoz.

Szóba került, hogy Orbán Ferenc ondósi gazda aratógéppel aratót a tilalom ellenére, az aratót az ellenőrök megállapították Kiderült azonban, hogy az arató gép üzeme nem sértette az arató munkások érdekeit, mert azokat is hasznosították.

Az ülés egyik fontos tárgya volt hogy a debreceni határban sok terület maradt megműveletlenül, ami természetesen a közellátás rovására megy.

Nehogy ez a jövő évben megismétlődjék, a bizottság elhatározta, hogy augusztus 20-ig ösz-

szállítja a műveletlen területek jegyzékét s ezeket a földeket az év október hó 1-től a jelentkezőknek adják ki használatra az 1947. évre Igényléseket Lovász László jegyző fogad el a város-házán lévő hivatalában.

Kimondotta a bizottság, hogy a földbirtokok körüli magas bérrek ellen is intézkedik. Az ingatlanulajdonosok 1 hold után 1 q búzát kívánhatnak a bérlőtől aki a haszonbér mellett a föld összes terheit is fizeti. Ha a földtulajdonosok nem adják ki e megállapított értékűt az ingatlan, akkor a bizottság veszi kezébe a föld haszonbérbe adását. A bizottság kimondta azt is hogy a beszedések alóli felmentést nem adja meg azoknak, akik céltalosan nem termeltek. Végül elhatározta a bizottság, hogy azok a gazdák, akik vetőmagot kaptak s a jövő évre is meg akarják tartani, ugyanazt a mennyiséget, igényelhetik ezt a bizottságtól. A vetőmag után 30 százalékos kamat jár, melyet terményben kell megfizetni.

Közbeszólás

Öry István főispán támadja a Kommunista Párt lapja és azt állítja, hogy nem hajlandó támogatni a szegény parasztokat. Es ugyan mire alapítja ezt a merész de minden alapot nélkülöző állítást. Arra, hogy törvényes rendelkezések bevezetését ajánlotta a kisbérlet ügyében nála járt parasztpárti küldötteknek.

Öry főispán nem hajlandó tenni magát vagy elébe vágni a törvényes kormányzat intézkedéseknek, amelynek bizalmából tölthet be helyét. Teljesen korrekt álláspont. Es a támadó cikk mégis szembeállítja Öry főispánt Balogh megyei főispánnal, aki bár szintén a kormány bizalmából áll helyén, mégis nem várta be a kormányzati intézkedést a szobanforgó kérdésben, hanem szóltatta a felelősséget és a kormányrendelet megjelenése előtt intézkedett a vitás kérdésben.

Kétes értékű dicsőség, különösen akkor, mikor minden faktor hangoztatja a törvényes rend betartásának szükségességét. Hova jut a kormányzás tekintélye, hova a központi államhatalom és igazgatás érvényessége, ha külön minden törvényhatóság a maga szájára isz, illetve, ha az egyes főispánok pártjuknak szájaize szerint intézik el a felmerülő kérdéseket.

Öry főispán nagyon helyesen teszi, ha nem lép erre az útra. Az ilyesmi ment mondjuk egy évvel ezelőtt, mikor a központi kormányzat keze és gondoskodás nem jutott el mindenhova, de manapság, mikor a politikai és gazdasági stabilizá-

ci ideje jött el, nem lehet önhatalmilag megoldani kérdéseket, még ha talán pártérdek, mint Balogh főispán esetében a Parasztpárt érdeke kívánja is. A kormányzat igen is gondolt a szegény parasztra, a kisbérlet nélkül helyzetére. Jónni is jog meggyugtató rendelkezés, mint amilyenre éppen a debreceni Parasztszövetség tett megfelelő előterjesztést, de önhatalmilag, önkényesen intézkedni már csak azért lehet, mert hisz az ilyen intézkedésnek törvényes alapja nem lévén, éppen azok valhatják kárát, akiknek érdekében lát, szolgát meghozatott.

Száz szónak is egy a vége, tartásuk be a törvényes rendet fent és lent egyaránt.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. Hatalmas amerikai alkotás: San Francisco. Jeanette Mac Donald és Clark Gable a főszerepben. Legújabb amerikai híradó. Előadások: 1/5, 1/7 és 8 órákor, vasárnap 1/3 órákor is.

PETŐFI MOZGÓ. Hétfőtől csak három napig izgalmas, zenes táncos amerikai vígjáték: „Honolulu” Eleanor Powell a főszerepben. Új amerikai híradó. Előadások: 1/5, 1/7 és 8 órákor.

APOLLÓ MOZGÓ. Az avilág alkonya, amerikai gangster attrakció. Főszereplők: Humphrey Bogart és James Scagnny. Előadások: 1/5, 1/7, 8, vas- és ün. napon 1/3 órákor is.

METEOR MOZGÓ. Makrancos hölgy, Jávör, Karádi. Új amerikai híradó. Előadások: Szombat: 7 óra, vasárnap 1/5, 1/7, 8 órákor.

IRÓGÉPET JAVÍT HURAY, Iparkamara.

MOTOR KERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP
speciális égetett románcoszás
különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR
románcos, meszt és műszerész
műhelyben, Salföld-utca 10.
Évizesdes gyökert, izléss, szép munka.
Hoggyezés, javítás.

MA délelőtt 10 órákor folytatódik a harc Debrecen város ökölvívó bajnokságáért az Arany Bikában. Kötelek közé lépnek az ország legjobbjai.

MA ESTE lesz a döntő küzdelem, akkor dől el, ki lesz Debrecen város ezévi ökölvívó bajnoka. MA ESTE a döntő után műsoros táncestély reggelig. —Zenét a SERES-jazz szolgáltatja.

Jó pénzért, FORINTÉRT jó zsákot, VASS ZSÁKOT kap VASS zsáküzletben. Piac-utca 6.

Ne hozzon bort, búzát, mert BÉKESSÉGET csak FORINTTAL szerezhet.

A magyar békeküldöttség 20 tagja megérkezett Párisba

Páris, jul. 27. A magyar békeküldöttség 20 tagja szombat reggel 7.30 órakor Párisba érkezett. Érkezésükre a francia külügyminisztérium képviselői és a párisi magyar követség tagjai mentek a pályaudvarra.

Washington (Reuter): Byrnes külügyminiszter elutazása előtt tartott sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok támogatják azt az elvet, amely

szerint minden országnak, nagy- és kicsinynek egyformán módot adjanak álláspontjának a békeértekezleten való előterjesztésére. A külügyminiszterek tájékoztató megbeszélésén valószínűleg szó lesz az Ausztriával és Németországgal kötendő békefeltételekről is. Hangsúlyozta azonban Byrnes, hogy ezt az ügyet a békeértekezlet tartama alatt nem érintik.

Jogvédő irodát állított fel a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének elnöki tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a közalkalmazottak részére jogvédő irodát állít fel. A Párt felkéri mindazokat a közalkalmazottakat, akik úgy érzik, hogy a B-listázás folyamán igazságtalan és méltánytalan elbá-

násban részesültek és a vonatkozó rendelet szellemének meg nem felelő módon kerültek B-listára (kellően meg nem indokolt elbocsátás, teljes nyugdíjvesztés, stb) pártkülönbség nélkül felkereshetik a jogvédő irodát délelőtt 10 és 13 óra között.

Az öt holdon aluli törpebirtokos csak adóját köteles természetben fizetni

MTI jelenti: A közellátásügyi miniszter a törpebirtokosok nehéz megélhetési helyzetére megkönnyítette a most megjelent rendelkezéssel az öt kat. holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodó törpebirtokosok gabonabeszolgáltatási kötelezettségét, ha az 1946. évre kivetett földadót, valamint ezek járulékait természetben teljesíti, azaz teljesítettnek tekintendő. A besolgáltatást arra való tekintet nélkül kell teljesíteni, hogy magánjogi megállapodás alapján ki- és milyen természetben szolgáltatásokra van kötelezve. Ha a

gazdálkodó beszállítási kötelezettsége miatt az ilyen magánjogi megállapodásokat természetben nem tudja teljesíteni, a szolgáltatásnak természetben nem teljesíthető részét a hatóságilag megállapított termény termelői áron számításával készpénzben fizetheti ki, vagy új megállapodás esetén más terménnyel, vagy élőállattal teljesítheti. Olyan mezőgazdasági terményt, amelynek forgalma vásárlási engedélyhez van kötve, csak vásárlási engedély ellenében lehet átadni magánjogi kötelezettség teljesítésére is.

Új tudományág, melynek segítségével leleplezhető a színlelt betegség

A Természetudományi Kutatók Társaságának Baráti Körének összejövetele

A Természetudományi Kutatók Társaságának Baráti Körének összejövetelét tartott az Arany Bika, üvegtermében. Öry István főispán, a Kör alelnöke megnyitójában vázolta a társaság célkitűzéseinek fontosságát a magyar tudomány fejlesztése szempontjából. Ezután dr. Sánta Kálmán professzor tartott nagy érdeklődéssel kísért, értékes előadást az encephalographiáról, az idegsejtekből kiinduló, igen kicsiny feszültségű áramok mérésével s e mérések gyakorlati felhasználásával foglalkozó új tudományról. Ez az új tudományág természetudományi és szigorúan vett orvosi jelentőségén túl az egész társadalmi közösségnek is komoly előrehaladást jelent. Nemzetgazdasági szempontból rendkívül fontoságú, a megbiztosítás ezen módszer alapján való exact racionális alapokra való helyezése. Ugyanis a módszer lehetőséget nyújt a betegséget színlelők kétségtelen biztonsággal való leleplezésére, akik a valóban rázoruló

és keresetképtelenek segélyezését vesélyeztetik. E tudományág fejlődése új perspektivákat nyit meg. Az előadást széleskörű eszmecsere követte, melyben a Kör számos tagja vett részt. Öry István főispán zárószavaival ért véget az ismerkedési est, melyben a főispán azon reményének adott kifejezést, hogy a társaság munkája sok hasonló, élményt jelentő estét fog biztosítani a tagoknak.

Internálás, igazolvány nélküli katona rejtégetéséért
Özv. Harsányi Andrásné szül. Oláh Erzsébet Debrecen Homok u. 57. sz. alatti lakost — nyugdíjas máv. esztorgályos özvegye — internálásra ítélték, mert egy Iván nevű orosz katonát igazolvány nélküli lakásába fogadott, ott bejelentés nélkül rejtégetett több mint négy héten keresztül s amidőn felfedezték, a katona újabb megszökését elősegítette. Rendőr-főkapitányság.

Tombor Jenő temetése

Szombat délután katonai díszpompával temették el a hirtelen elhunyt Tombor Jenő honvédelmi minisztert. A gyászszertartás az Országház kupolacsarnokában folyt le. A gyászszertartáson megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, a kormány valamennyi Budapesti tartózkodó tagja, Varga Béla a nemzetgyűlés elnöke, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság nagyszámú küldöttsége Szviridov altábornaggyal az élén, a honvédség tisztiküldöttsége és orosz tisztiküldöttség, valamint a pártok képviselői és nagyszámú gyászoló közönség. Az Operaház énekara gyászdalokat énekelt. Folba János tábori vezére, majd Nagy Ferenc miniszterelnök mondott gyászbeszédet.

Tombor Jenő egész élete a demokráciáért, a nép felszabadításáért való fejtűnés nélküli, de annál következetesebb küzdelem volt. Mint a magyar honvédelem irányítója dolgozott fardhatatlannul a semmiből megteremtett maroknyi magyar hadsereg felemelésén. A nemzet gyászában mélységes fájdalommal osztozik a magyar köztársaság kománya.

Nagy Ferenc miniszterelnök gyászbeszéde után Kondratov vezérőrnagy mondott búcsúszavakat a Szövetséges Ellenőrző Bizottság nevében. Hangsúlyozta, hogy Tombor Jenőben az új magyar hadsereg elvesztette vezérét, aki sok erőt és munkát fordított a hadsereg demokratizálására.

Hajdú vármegyében 468 közalkalmazottat építettek le

A vármegyei öt B-listázó bizottság határozatait kihirdették a tegnapi napon az érdekeltek előtt Hajdú vármegyében 1203 köz-

alkalmazott került elbírálásra a létszámcsökkentés során és ebből 468 személyt B-listáztak.

Jól működik a Parasztszövetség vezetésében a Tejszövetkezet

A Tejszövetkezettel Varga Endre iparügyi miniszteri biztos megkezdte a vizsgálatot Ugyanis vállalatvezető kijelölését kérték a multban a tejüzem élére az iparügyi miniszteről, aki úgy intézkedett, hogy a tények ismerete nélkül nem áll módjában ezt kijelölni. Utasítására kezdte meg Varga iparügyi miniszteri biztos vizsgálatát annak tisztázására, szükséges-e vállalatvezető kijelölése. E célból átvizsgálta az ügyre vonatkozó összes iratokat, jegyzőkönyveket. Gyakorlati szemmel végignézte az üzem egy napját a helyszínen, beszélt a munkásokkal, beszállítókkal, a tejkiosztást várókkal. Megállapításairól a következőket mondotta:

pokon nem növelik a sorbaállók számát. Rövidesen újabb könyvitésnek lesznek ezen a téren, mert a Parasztszövetség azt tervezi, amint azt dr. Szekeres és Molnár vezetők elmondották, hogy magát a Várutcai központi szétosztást is 2-3 helyre decentralizálják, ami szinte teljesen megszűnteti a gyermekes anyák ácsorgását. Ebben az esetben maga a központ 3-4 helyen fogja osztani a tejet, hozzájön még a Demokratikus Nők Szövetsége, mely eddig is öt helyen osztotta a kiadott tejet, annak hat százalékát kapva a kiosztásért. Így mintegy 8-9 helyen juthatnak hozzá az igényjogosultak a szűk séges tejhez. Szekeres dr. arról is tájékoztatott, hogy most folyik a vidék nagyobb arányú bekapcsolása a behozatálba, ami ha megvalósul: a szövetkezet a terhes anyák fejadagját 3 deciról félliterre szándékozik felemelni. Megállapításom ezekkel a gyakorlati részekkel szemben az, hogy komoly kifogás nem emelhető az ellen, hogy a termelők maguk vették kezükbe a szövetkezetet, amennyel inkább, mert ezt gyakorlati eredmények is alátámasztják.

— Annak előrebocsátása mellett, hogy a vizsgálat kezdetén tartunk, azt látom, hogy a gyakorlati vezetésben az alatt a két hónap alatt, mióta a Parasztszövetség vette kezébe, javulás mutatkozik. A behozatál nagyobb lett, megkönnyítette azt az új vezetőség gyűjtőtelepek felállítását. A paraszok önkéntes munkával egymás között beosztva, hordják be fogatukkal a gyűjtőtelepekről a tejet. Javulás mutatkozik a sorbanállás körül is, ami szintén a nagyobb mennyiségben befolyó tej miatt állt elő, mivel a szövetkezet vezetősége kiadja azoknak, akik kívánják egyszerre 2-3 napra is a tejet és így azok a következő na-

— Somlyai József hítes könyvszakértő most tanulmányozza a szövetkezet könyvtelét és az ő jelentésének beérkezése után fogom megtenni jelentésemet az iparügyi minisztériumnak.

Debreceni TELEFONKÖNYV
ismét kapható a „DEBRECZEN” kiadóhivatalában.

Gazdák figyelmébe!
Mindennemű terményt átveszek.

Csépléshez és szállításhoz kölcsönzsákok adok.
CSENGERI JENŐ kijelölt kereskedő, Hatvan utca 65.

Keresünk 6-20 szobás lakást, villát nagy udvarral gyermekotthon részére.
Esetleg bombaszerűt.
Cím: Fächer László, Hunyadi-utca 17-19.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
[Vasárnap délután és este]
Kovács Teres, Silli Mányi, Rajz Jancsi fellépésével
Gólyaszantatórium

A Parasztszövetség színjátszóinak bemutatója.

Leikes és nagyszámú közönség tapsolta végig tegnap délután a Magyar Parasztszövetség központi színjátszó csoportjának bemutató előadását a debreceni Csokonai Színházban. A színjátszó csoport egy hónapi megyei körút sikerei után érkezett városunkba, hogy izelhető adjon a magyar népi kultúra remekeiből Irányítató ez az előadás — mondotta bevezetőjében dr. Szekeres László, a Parasztszövetség debreceni igazgatója. Es valóban a színiakadémisták nagyszerűen válogatták össze műsorunkat a legjobb magyar népi darabokból s az előadott részleteknek külön sikert biztosított a színészek kitűnő játéka. Petőfi és Ady verseit hallottuk mesteri tolmácsolásban, majd Katona Bánk bányából előadott részletek arattak ószinte sikert. Döbbedes erővel hatott Tamási Tündöklő Jeromosának legizálóbb részlete. A műsor vidám részében sok tapsot kapott a dramatizált székely népballada, Gárdonyi és Mórlic Zsigmond egy-egy darabrézlete. A nagyszámú közönség azzal az őszinte óhajjal távozott tegnap délután a Csokonai Színházból, hogy minél gyakrabban szeretne látni hasonló művészi és hasonló magyar előadást.

Jeruzsálemi Dávid király szalóban elkövetett merénylet halálos áldozatainak száma 65-re emelkedett. A sebesültek száma 47, az eltűnteké 46.

Aranyért, ezüstért, brillánsért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél, Piac-u. 56.

NAGY MARGIT fehérnemű-készítőmester férfi és női fehérnemű készítését és javítását vállalom. — Elsőrendű munka. Hatvan utca 24. sz.

LANGER és KATZ
vastelepe Hatvan-u. 62.
Telefon: 412.
Forintért elad

háztartási ipari és mezőgazdasági vasárut (újat és használtat) vásárol mindennemű ócska vasat, fémhulladékokat, gépet és eszközöket. (Az állami vasgyűjtőszervezet körzetvezetője.)

Kölcsönzsák
legolcsóbban kapható Kádárnál (Wiener) Kossuth-utca 27.

Jó forinttal
megérkezett a jó retorta faszén. Kapható Hatvan 21. és Csapó u. 29.

CEMENT
CSERÉP, TÉGLA, MÉSZ és mindenféle építőanyag utalványra is. BARTHA (telep, Ispoldy-u. 3-b. Telefon: 261.

Hatósági terményeket átvesz Takács Irén
kijelölt kereskedő a Kisállomás területén épült új raktárban.

Matkó és Társa
vas- és fémpipari gépüzem megnyit.
Honvéd-utca 43.
Textilipari kártoló-, fonó- és szövőgépek, továbbá mindennemű fa-, bőr- és más ipari gépek és tömegcikkek készítése, javítása garancia mellett.

Érdekes adatok a Penicillinről

Napjainkban mindig több és több szó esik a penicillinről, erről az új gyógyszeréről, amely mint valami titokzatos, életmentő gyógytényező majdnem minden betegségnél nélkülözhetetlennek látszik. Állandó szóbeszéd tárgyat képez, napi hírekben olvassuk, hogy hány és hány ember köszönheti neki az életét. S a yos betegek és hozzátartozók mint utolsó mentégtől, a penicillintől remélik a biztos felgyógyulást. Ezért bizonyára mindenki érdekelt, hogyhát mi is ez a penicillin.

Szükséges röviden előbeosztani azt, hogy az emberi szervezet megbetegedésében főképpen kis, ezemmel nem látható élőlények s ezek között főképpen a baktériumok játszanak fontos szerepet. Ezek ellen a kórokozók elleni védekezés régi törekvése az orvostudomány. Ez teremtette meg sok-sok év munkája alatt az u. n. deszficiálási lehetőségeket a kórokozók elpusztítását, vagy legalább is ártalmatlanná tételét, fejlődésének megállítását. A baktériumok a növényvilágba tartoznak, persze ezenkívül vannak még állatvilágba tartozó mikroorganizmusok is, melyek szintén súlyos és rendszerint hosszán elnyúló betegségeket okoznak. De az emberre legveszélyesebbek az oda jutó baktériumok is örök harcban állanak egymással, egymást pusztítják, gyengítik, hiszen az életért való küzdelem ezeknek az apró egysejtű lényeknek, a mikroorganizmusoknak a sorsa is. Ezek egymásközt éppen úgy küzdenek a létért, azok is igyekeznek egymást elnyomni, anyagcsere termékükkel — mérgekkel — a konkurenciát életképtelenné tenni, mint maga az állatvilág. A mikroorganizmusoknak az az örök vetélkedése tarja fenn nagymértékben az egészséges állapotot és ha ez a természetes fékezés valamilyen okból felborul, jöhetnek létre az u. n. fertőző megbetegedések és azok következményei.

A baktériumokhoz hasonlóan a szintén növényvilágba tartozó gombákról, így a fonalgombákról tudjuk, hogy azok is termelnek bizonyos anyagokat. Talán emlékezünk még a világgháború előtti japán-gomba divatra, amikor az szelvény-hosszában majdnem minden háznál cukros vízben tenyésztették, amelynek letöltött levét fűdobja ellen használták. A penészgombáknak a tenyésztéséhez és a különböző baktériumfajok tenyésztéséhez is megfelelő táptalaj szükséges. Baktériológiai laboratóriumokban állandóan tenyésztének is mindenféle baktériumot. 1929-ben a londoni St. Mary kórházban Fleming professzor tapasztalta, hogy egyik baktériumtenyésztésébe véletlenül penészgomba jutott. A tenyésztet tele volt baktériumokkal, de a penészgomba környezete baktériummentes maradt. Kézenfekvő, hogy a penészgomba is egy olyan anyagot termelt, amely a baktérium fejlődésére káros hatással volt.

Ez a tapasztalat indította Fleminget és társait arra, hogy kikutassák azt a gombafajt, amelynek legerősebb baktériumölő hatása van. Sok száz penészgombát vizsgáltak meg, míg végre rájöttek arra, hogy a Penicillium notatum nevű fonalgomba az, amelyik erre a célra leginkább megfelel. Ennek a termékét és hatóanyagát vonták ki s ezt nevezték el penicillinnek. Most aztán megindult a kutatások hosszú sorozata. Megállapították, hogy a stafylokokusz aureusz nevű gennykeltő baktérium a legérzékenyebb a penicillinnel szemben, azt már tenyésztésben 100 milliószoros hígításban is elpusztítja. Ezzel és más gennykeltő baktériummal fertőzött fehérégerek 100 milliószorosan halálos adagot is kibírnak, ha őket penicillinnel kezelik. Ami azonban szintén nagyon fontos, emberre és állatra nézve a penicillin alig mérgező, mert

hiszen éppen ez adja meg kiváló használhatóságát a belső deszficiálásra használt gyógyszereknek, ha azok a baktériumokkal szemben sokkal mérgezőbbek, mint az emberre nézve. Allatki-sérletekkel állapították meg hogy 1 kg testsúly 1 gr penicillint károsodás nélkül elbir, tehát egy felnőtt ember sok-sok grammtól sem mérgeződik meg. Ezért az említett jótulajdonsága miatt aránylag kis adagok, esetleg 1-2 decigramm egy felnőtt embert meggyógyíthat.

A penicillin gyári előállítását a háború alatt Amerikába tevődött át, ott hatalmas berendezésekkel gombatenyésztő, sterilizáló kü-lönléle szűrő és töltőkészülékekkel állítják elő a penicillint, ille-tőleg annak különböző sóit. Most már Európában is vannak gyá- rak s bizonyára Magyarország is igyekszik szükségletét ön maga előállítani.

Magát a gombát először burgo-nyán tenyésztik, később viszik át spóráját a mesterséges folyékony táptalajra, amelyből azután kü-lönböző hosszadalmas és igen kőkörülmények között eljárásokkal von-ják ki a penicillint. A penicillin gyártása a legkényesebb műve-letek egyike, mert nemcsak hogy elejétől végig a legnagyobb steri-litással kell vele dolgozni, mert egyetlen egy idegen csíra is ele-

gendő ahhoz, hogy a penicillint elbontsa és hatástalanná tegye, de a táptalaj kivonásakor is nagy-on kell ügyelni, hogy a nem kívánatos és az emberre is káros egyéb idegen anyagoktól elválasz-szák. Hála az orvosi és kémiai tudomány mai állásának, ezen is segíteni tudnak s így most már naponta bizonyára az üve-geknek ezrei meg ezrei kerülnek ki a gyárakból teljesen hatékony állapotban.

A penicillin hatásosságát u. n. »Oxford egységekben« fejezik ki. A ma napos forgalomban levő penicillin milligrammonként 1650 Oxford egységet tartalmaz. A vegyészek már is dolgoznak azon, hogy vegyi szerkezetét és képletét a penicillinnek megis-merjék s talán még évek sem kellenek hozzá, a penicillint már nem a gombából, hanem mester-séges uton fogják előállítani, ép-pen úgy, mint az annyira fontos vitamínoknak nagy részét és sok más igen fontos állati eredetű gyógyszereket, a hormonokat.

A penicillin főképpen a genny-keltő és gyulladást okozó bakté-riumok által létrehozott betegsé-geknek a gyógyszere s így vér-mérgezés, agyhártya, szívbél-hártya és tüdőgyulladás, külön-féle nem betegségek és fertőző-ses bőrbetegedések, valamint egyéb természetű és eredetű be- tegségek ellen használják. (M.)

Augusztus közepére befut a Debrecennek jutó svájci adomány

Cukor, tejkonzerv, griz, levespor, kakaó és csokoládé gyermekeknek és anyáknak

Pénteken este Debrecenbe érke-zett dr. Pool György, a „Don Souisse — Svájci Adomány” ki-küldöttje dr. Viczán István köz-ellátásügyi miniszteri tanácsos és dr. Vargha Endre méppjölötti mi-niszteri osztályfőnök kíséretében, hogy Debrecen város vezetőivel tárgyalást folytassanak a Debre-cennek jutó svájci adomány hova-fordításáról. Tegnap délelőtt Szabó Kálmán polgármester, dr. Vadász Sándor, a Szociális Ügy-osztály vezetője és Simonkócs József közellátási titkár jelenlé-tében dr. Pool György tájékoztatta a debreceni sajtót a „Don Souisse” működéséről, legújabb adományá-ról s annak kiosztásáról.

A svájci nép a háború alatt 325 millió svájci frankot gyűjtött a háború sújtott országok szükség- get szenvedő lakossága számára. Magyarországra először 5 millió jutott, ami kórházi felszerelések, gyógyszerek formájában már meg is érkezett. Most a svájci szövét-ségi tanács újabb 15 milliót sza-vazott meg a háborút legjobban megsínylött országok számára s ebből 3 millió esik Magyarorszá-g-ra. Ezuttal főleg élelmiszer, gyer-mekeknek szükséges tápszer jön Svájból s Budapesten kívül a legjobban rászoruló négy vidéki város: Debrecen, Miskolc, Székes-

fehérvár és Szeged kap az ado-mányból.

Debrecen 500 mázsa cukrot, 150 mázsa cukrozatlan kondenzált te-jet, 150 mázsa cukrozott kondenzált tejet, 250 mázsa grizt, 70 mázsa kakóport, 50 mázsa gyermek-tápszer, 25 mázsa csokoládét és 150 mázsa levesport kap.

A kiosztási tervet dr. Simonkócs József készítette el. Ezt a „Don Souisse” kiküldöttje el is fogadta.

E szerint cukrot terhes és szop-tatós anyák, valamint 18 éven aluli gyermekek kapnak összesen 1-1 kg-ot, tejkonzervet, összesen 12 dobozt kapnak a 3 éven aluli gyermekek, 1 kg grizt jut minden 12 éven aluli gyermeknek, fél kg levesport kapnak a terhes és szop-tatós anyák, valamint a 12 éven aluli gyermekek, fejenként egy-megyed kiló kakóport kapnak a 12 éven aluli gyermekek, a 3-7 éves gyermekek fejenként egy-egy do-boz gyermektápszer dobozt kap-nak s végül 20 deka csokoládét kapnak az 1-6 éves gyermekek. A jegyellátásban nem részesülő intézmények gondozottai szintén a korosztályuknak megfelelő fejad-a-gokban részesülnek. A marad-vány teljes egészében a gyermek- és szülészeti klinikának jut.

Dr. Pool közlése szerint béke-

bell mérőségű, svájci készítmé-nyekről van szó. A szállítmány a jövő hét elején indul el Svájból. Valószínűleg augusztus közepére már megérkezik Debrecenbe. A „Don Souisse” ingyen szállítja Budapestig, ott a közellátásügyi minisztérium veszi át és fegyve-res őrizettel saját költségén szál-lítja le a vidéki városokba s ezek is vállalják a kiosztással járó anyagi terhetet, úgyhogy a svájci adományból részesülők nem kell, hogy fizessenek érte, az tehát teljesen ingyenes kell, hogy le-gyen.

Debrecenről szólva dr. Pool ki-jelentette, hogy benyomásai jók. Az újjáépítés, úgy látja teljes erő-vel folyik. Elismeréssel szólt a debreceni klinikákon folyó munkáról, amelyet a klinikai orvosok emberfeletti erővel, nyugati mér-tékkel mérve lehetetlen állapotok közt folytatnak. Megelégedését fe-jezte ki a debreceni tejjelátás za-vartalanossága felett s hangoztatta, hogy a meglevő adaghoz pluszként fog járni a svájci konzervet. Szó-lott a hadházi gyermekvárosról, kiemelve egyes vezetők rátermet-tését, de nem hallgatta el kifogá-sait a személyzet egyrészevel szemben. A gyermekvárosnak egyébként élelmiszert, gyermek-ruhákat, cipőket, takarókat adtak. A debreceni szülészeti klinika is kérvél fordult hozzájuk,ők ezt továbbítani fogják a „Schweize-rische Ungarnhilfe”-nek, amely segíteni akarását a debreceni ki-nikák s az egyetem iránt már bi-zonyította.

A sajtófogadás végén Szabó Kálmán polgármester kérte dr. Pool-t, tolmácsolja Svájból a

Itt a forint végre, végre Hálásan tekints az égre Nem kell dollár valuta Nem kerülsz a dutyiba. Vehetsz gumit hitelbe Forinttal lesz fizetve. Bicikligumi KATZ Piac-u. 60 Szombaton az üzlet zárva.

magyar nép s a debreceniek há-lóját, a debreceniekét, akik év-századokon keresztül szellemi kapcsolatban állottak Svájjal, a debreceni reformátorok révén. Ak-kor szellemi, most jelentős anyagi segítséget kaptunk. Reméli, hogy ez is hozzá fog járulni az ország lakói sorsának javulásához.

Dr. Pool és miniszteriális kísé-rői még a délelőtti folyamán gép-kocsin Miskolcra utaztak.

Zsirt, húskonzervet kapnak a debreceni egészségügyi intézmé-nyek augusztusban. Dr. Vargha Endre méppjölötti miniszteriális osz-tályfőnök, aki dr. Pool György kísé-retében Debrecenbe jött, közölte, hogy a debreceni egészségügyi in-tézmények augusztusban nagyobb mennyiségű zsirt és amerikai hús-konzervet kapnak.

A tüzelő-ellátástól függ az iskolák megnyitása

A nyári szünidő még tart, de az iskolákban már megkezdődött a jövővi tanévre való felkészü-lés. A tankerületi főigazgatóság-ra most érkeznek az egyes isko-láktól a jelentések, hogy milyen kilátásokkal tekinthet a tanügyi kormányzat az iskolák jövővi tüzelőanyaggal való ellátása elé. A kultuszminiszter ren-delete értelmében az 1946/47. is-kolai év kezdeténél azt kell fi-gyelembe venni, hogy az egyes iskolák mennyi tüzelővel rendel-keznek. Ezzel kapcsolatban meg-kérdeztük Csapó István tanügyi tanácsost, aki a debreceni tan-kerület helyzetét a következők-ken vázolta:

— Sajnos, az idei év szintén nagy nehézségek árnyékát veti elének Kevés a tüzelő az iskolák-ban s még bizonytalan, hogy ho-gyan sikerül megoldani a fenn-álló nehézségeket. A főigazgató-ságra augusztus első napjái-kezdnek a tankerület terü-letéről az egyes iskolák jelentései arról, hogy mennyi tüzelővel ren-delkeznek az iskolák s a főigaz-gatóság a beérkezett jelentésről teszi függővé, hogy az egyes is-kolákban mikor is kezdődjék a tanítás. A karcagkörnyéki isko-lák fátlan vidékein már szinte bizonyos, hogy augusztus 22-én indul az iskolai év s itt 25-26-án már tanítás is lesz.

— A debreceni iskolák helyze-téről még nem tudunk tiszta ké-pet kapni — mondotta Csapó István tanügyi tanácsos — de itt is szomorú a helyzet a tüzelőel-látás tekintetében. Súlyosítja a helyzetet, hogy a szén beszerzése is nehézkes, hiszen ma a vas-út és a világítási vállalat is ne-hézségekkel küzd, tehát arra sincs remény, hogy szénrel tör-ténne a fűtés egyes iskolákban.

Azokban az iskolákban, amelyeknél sikerül a fűtést biztosítani, csak szeptemberben kezdődik meg a tanítás. Az újabb fűtési nehézségek miatt minden való-színűség szerint az ideai télen is a szokottnál lényegesen hosz-szabb ideig fog tartani a »kará-csonyi szünet« s éppen ezért a főigazgatóság minden eszközzel a korai tanévnyitást mellett azon van, hogy a tanítást zökkenő-mentesen lehessen az 1946/47. is-kolai évben is lebonyolítani.

Az erdélyi helyzet

Az idei könyvnap egyik jelentős eseménye volt Kelemen Sándor-nak, a Magyar Parasztszövetség központi művelődési osztálya ve-zetőjének „Az erdélyi helyzet” című kitűnő tanulmánya, amely Tamási Áron előszavával jelent meg. „Ez a könyvecske, — írja előszavában Tamási Áron — a magyarság egyik legnagyobb és legféltőbb kérdésével foglalkozik. Irója fiatal magyar ember. Egész monda-nivalóján s külön minden során érzik az elme tárgyilagossága és a szív tisztasága. Írása mögött az a jogos dühben áll, hogy miért nem valósult meg végre a ma-gyar-román megbékélés álma? — Miért kell változó szerencsével vaskodni egymással ennek a két népnek, amikor földrajzi helyzete és békés fejlődése egyaránt a jó-zsan és tisztességes megbékélést kínálja?”

Az erdélyi kérdés egyik legé-ge-tőbb problémáknak is. Kétségtelen, hogy a mai magyar társadalmat Erdély sorsa terben és időben egyformán érinti és foglalkoztatja. Szükséges tisztán látnunk eb-ben a dologban. És most szeren-csénk, hogy ezzel a szemünk előtt közvetlenül lejátszódó helyzettel ilyen tanulmányon keresztül ismerkedhetünk meg. Valahányszor azt hirdették, hogy a magyar problémákat hozzáértő kézzel ke-zeljük, itt most azt bizonyíthat-juk, hogy ezt a hozzáértést és ezt a felelősségérzetet a mű iró-jában megtaláljuk.

„Az erdélyi helyzet” című könyv kapható a Parasztszövetség debre-ceni szervezeténél.

Eladó vagy traktorral cserélhető: Hoffner gyári ma-gánjáró MÁV cséplővel, here-fejtővel, üzembem megtökint-hető: Bodnár Mártonnál Haj-dúböszörmény Szoboszlói út 12.

Gazdálkodók figyelmébe!
a MEZŐGAZDASÁGI SZÖVETKEZETI KÖZPONT M. SZ.
 mint a Futura és Mezőgazdák jogutóda
megkezdte a termények átvételét
 az István malom telepén levő
 II. sz. raktárban.
Iroda: Piac-u. 69. I. em. Telefon: 427.

Gazdák figyelmébe!
Mindennemű terményt
 átvesszük. Szállításához kölcsön zsákok adok.
Vadász József
 kijelölt kereskedő.
Pesti-utca 75.

VÉGIG A HAJDÚSÁGON...

Bemutatjuk Nyirábrányt,

a batyusok faluját, Hajdú megye legifjabb községét

Nyirábrány határállomás. A határon át pedig szűnietel a forgalom s így a vonat teljesen kitűri. A leszálló estében hosszú sor kígyózik a falu felé.

Szakéren megyünk a faluba s hogy elhagyjuk a gyalogosokat, észreveszem, hogy utitársaim, akik ábrányi parasztlányok, nem köszöntik őket.

— Idegenek ezek, — világosít fel az egyik legény. — Batyusok. Ugy ellepik a falut, hogy minden házba jutna belőlük.

A faluban még késő éjszaka is járkálnak a batyusok szállást keresni. Jósziúvú nép az ábrányi, de keserves tapasztalatok árán tanulta meg, hogy nagy kockázat a batyusoknak szállást adni.

Az ábrányi „Teleki-tér”

Mert a batyusok nem mind igaz batyusok. Ezt úgy kell érteni, hogy igazi batyus az, aki csak a saját maga számára keres valamit ennivalót és a városból a faluba a minőségesség kergette ki. Ez renben van. Viszont az idegenek egyrésze „hivatásos” feketéz s ezekre igen kell vigyázni. Mert cselebb dolgok is kiderülnek ezekről.

— Kettő-három alkuszik, a többi meg azt nézi, hogy mit tud fogni.

— A multkor hátramentem egy kis tejért, mert hogy olyan szépen kérte, hát közben nem elopta a sárkafét.

— Isten őrizz, hogy a csirke kimenjen az utcára. A „batyusok elrepültek”.

Ezeket a szavakat az ábrányi piacon mondják a helybeli parasztasszonyok. A piac egyébként egy miniatűr Teleki tér, ahol a legfantasztikusabb dolgok és holmik cserélnek gazdát. Lehet ott kapni a gyufától kezdve a fagyaltosító gépen és szaketten keresztül a használt diványrugóig mindent.

Só, só, só...

Az ellenérték olaj, zsír, de legfőképpen a só, amely a határon túlról kerül ide. Hozzák vasuton, szekeren, sokan meg „kenyérközön” ami az apostolok lovának nyirábrányi válfaja. A só átkerülését nagyban elősegítik a kettős birtokosok is. El lehet mondani, hogy Nyirábrány a sónak községhezi kisére túlméretezett „idegenforgalmát”.

A másik cikk az olaj. A faluban olyan olajmalom van, amely országos viszonylatban is az első között áll.

— Tíz falu jelke vándorol ebbe a malomba — mondják a falusiek, ezzel jelezve annak roppant gazdagságát. Békevilág idején lehetne ezt a falu irigységének nevezni, de ma, az inséges esztendő idején a nagy gazdagság: kihívás a falu szegénységére ellen.

Mert a község igen szegény. Amnyira, hogy a község vezetőségének kérésére

inséges falunak

nyilvánították Nyirábrányt. Igaz, hogy a falunak csaknem tízezer ezer holdja szántó. De a földek homokosak. A csillagfűrtöt például, amelyből kétezer holdat vetettek, kifújta a szél a földből. A búza átlag három mázsát adott holdanként s ez még homoki viszonylatban is kevés. A krumpli és kukorica még mutat valamit. Szépnek ígérkezik a szőlő, különösen a Szent Anna pusztán, ahol a környék legjobb bora terem. A községben nagy károkat okoz a sertés- és baromfivész, amely minden esztendőben legalább kétszer átfut a falun. Most például az Újtelepen hull a sertés. Ló azelőtt sem volt sok a faluban, mert a szegény ember számára gazdaságosabb a tehén tartása.

Ide tartozik még az is, hogy a földreform a község 12 nagybir-

tokát, összesen kilencezer holdat kiosztották a szegény parasztok között. Az új gazdák elé óriási akadályt gördített a felszerelés és a gyakorlat hiánya. A nagyszámú és földszerető parasztok közé olyanok is keveredtek, akik máris menekülének a földtől, mert az sok munkát kíván. De ez nem baj. Az elhagyott és meg nem munkált földek végül is dolgos szegény parasztok kezébe fognak kerülni.

A három gazda

Nyirábrány jellegzetes nyirási falu. Az olajtő, a szeszfőzde s a volt nagybirtok hazája. A honoké, amelyben végeláthatatlan sorokban húzódik a krumpli és a kukorica. A falu nyirási voltát mutatja az is, hogy a falu lakossága csaknem teljesen katolikus.

A község mégis elszakadt Szabolcs megyétől. Hogy miért, azt számok okolják meg. Nyiregyháza 56 kilométerre van a községtől s arrafelé 18 kilométerre van a legközelebbi vasútállomás. Debrecen viszont 30 kilométer a községtől, közvetlen vasúti összeköttetéssel. Az ábrányiak eddig is Debrecenbe jártak ügyes-bajos dolgukat elintézni. Szabolcs megye különben is nagyon elhanyagolta Nyirábrányt.

— Annyl hasznunk volt. Szabolcsból, hogy néha elfelejtkeztek rólunk s még az adót sem kérték — mondja az egyik falusi.

Ábrány egyébként most harmadszor cserélt gazdát. Még az őregek emlékeznek rá, hogy valamikor Bihar vármegyéhez tartozott. Több gazdát aztán már földrajzi helyzete miatt sem cserélhet.

Az ország legifjabb községe

Nagy-Fülöp, amely szintén gazdát cserélt: a maga ura lett. Az ábrányiak szerint a fülöplek azért szakadtak el, mert két faluban több lesz a hivatal is, amit el lehet foglalni. Persze ezt csak a rossz nyelvek mondják. A fülöplek szerint viszont az ábrányiak a terhek nagy részét rájuk akarták hárítani. Akárhogyan is van, két héttel ezelőtt hivatalosan is megszületett Nagy-Fülöp község kétezer lakossal s mintha az ég is tudomásul vette volna a születést, mert egész napos keresztvíz alá tartotta a falut.

Melyiket a kettő közül?

Ez a kérdés a falu képviselő-testületének szól. A választás előtt ugyanis Nyirábrányban pártias alapon működött a képviselőtestület. A választások után a kisgazdák hivatkozva a nép megnyilvánult politikai akaratára, újalakították a testületet. Így a testületnek 29 kisgazda, 3-3 szociáldemokrata, kommunista és parasztpárti lett. A Szakszervezet is kapott 3 mandátumot. Az új összetétel ugyan fedte a választási eredményt, de nem fedte egyeseknek az elképzelését és felborították az új testületet. Most az a kérdés: melyik testület demokratikus a kettő közül? A kérdésre a végső választ alighanem csak az ősi választások fogják megadni.

A községben egyébként teljes a politikai béke. Az együttműködés szép példája volt, hogy amikor a faluban azt hallották, hogy Marikovszki Béla főjegyzőt B. Lisztára tennék, valamennyi párt megbízáttalból küldöttség utazott a belügyminisztériumba. Ennél nagyobb dicsőséget nem kaphat egy község vezetője. De a falu szerint meg is érdemli, mert a főjegyző igazságos, becsületes és feltétlen pártatlan.

A községhezára éppen akkor toppanok be, amikor a község fiatal pénztárnoka segélyeket fizet ki. Megtudom, hogy a község

pénztárában összesen 200 millió adópengő van. (Egy vasúti jegy Nyirábrányig és vissza 150 millió) Rosszat sejtve, megkérdezem az asszonyokat, hogy mennyi segélyt kapnak. Megtudom, hogy tíz tojás árát négy hónapra.

— Nem tehetünk róla, — mondja a pénztáros —, mire ideér a pénz, akkorral elolvad. Majd hozzászól:

— Itt már csak a forint segíthet.

Kondás, cseléd, dohányos...

A napi barangolás után összeülünk beszélgetni mi fiatalok. — Sümege János, Tóth Sándor, Kapusi József, meg én. A petróleum lámpa fényénél tárgyaljuk a paraszti sorsot, a multat és jövőt.

— A nagyapám még kondás volt — mondja egyikük —, de azóta már szereztünk 25 holdat.

— Az enyém cseléd volt a grófnál — szól a másik —, de nekünk is van azóta 12 holdunk.

— Az én öregapám dohányos volt — gondolkodik el a harmadik.

Elnézem a legényeket: a felfelé törő kisbirtokos parasztság fiataljai. Apjuk és öregapjuk egy-egy élet munkája árán ragasztotta össze kis földjét.

S az unokák és gyermekek, kik ma verítékkelkkel öntözik, jobban ragaszkodnak hozzá, mint az élel. Az idei könyvnap egyik jelentős tükhöz.

REMÉNYI JÓZSEF.

Mit jelent Neked a Parasztnap

Gondolkoztál-e már azon, miként lesz kenyér az idén elvetett búzából? Láttad-e már egyszer is, mily sok verítékbe kerül a vetés, az aratás és betakarítás? Van-e fogalmad arról, hogy mennyi akadályt kellett elhárítani annak, aki a kenyeret most is rendelkezésre fogja bocsátani? S rádböbentél-e végre, hogy e nehéz paraszti munkát végző ember ugyanúgy gondolkozik, mint Te? Elhiszed-e, hogy ennek a parasztnak távolról sem oly durva a lelke, mint munkástenyere? (Mint ahogy azt Te talán eigondolod?) Kétségbevonod azt, hogy e munkásembernek ugyanolyan létjogosultsága van, mint Neked?

Olvastál talán már arról, mire készül ma a hajdúmegyei és debreceni parasztság? Vagy egyáltalán még nem is hallottál e kulturális megmozdulásról?

Akarod-e látni és hallani a magyar dalt, a magyar táncot a maga eredetiségében és szépségében úgy, ahogy még nem láttad és nem hallottad soha? Részt kívánsz-e venni örömeiben, ünneplésében e parasztságban, miután az már jórészt elvégezte idej építő munkáját? Kívánszol-e aztán még magadnak, hogy a hétköznapi munkánapokban ugyanahajszolt, fátardó agyad felidítsd egy kisére?

S a szórakozáson kívül rádöbentél-e az új kenyérvadás boldog tudatában, hogy a magyar paraszti ünneplése a Te ünneped is egyidejűleg? S ha igen, tudod most már, mit jelent Neked is ez a nap? Még mindig nem határozod el magad? Nem kívánsz még gondolatban sem kezét fogni azzal a parasztsággal, akinek a munkája által az új kenyeret köszönheted? Nem érzel ezek után sem felelősséget magaddal szemben?

Minden kérdésre feleletet kapsz és adsz azzal: Megjelenés-e a mai Parasztnapon, vagy sem?

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.

Lakbörkérdések

A Magyar Közlöny 1946 július 19-i 161. száma közli a lakbörök augusztus 1-től való megállapításáról, ezzel kapcsolatban a lakásadó hatályon kívül helyezéséről szóló rendeletet. Egyik mult számbunkban közöltük a rendelet számszerű adatait, jelenleg egyik másik intézkedésre és az ezzel kapcsolatos teendőkre kívánunk röviden rámutatni.

A háztulajdonos lakójával — bérlőjével — írásban tartozik közölni az új lakbör összegét, viszont a bérlő e közlésre választ köteles adni.

Amíg a háztulajdonos az új bért nem közli, a bérlő addig nem köteles fizetni az esedékes bért.

Az új bér az 1939 szeptember 1-i bérhez igazodik. Ez alól kivétel az esetben lehet, ha a lakbör összege u. n. szabad bér megállapítás útján történt. Erre az eddigi rendeletek az esetben adott módot, ha a tulajdonos saját lakását adta bérbbe, ha új lakást építtetett, vagy ha lakásnak nem alkalmas helyiségeket alakított lakássá.

Egyéb esetben, ha kötött bér volt, vagyis ma is annyi az alapbér, mint 1939 szeptember 1-én volt. Ez az alapbér a háztulajdonos birtokában levő u. n. kiszámítási jegyzéken található meg legkönyvebben, mert a fentiekből következik, hogy a lakásadó alapja azonos az 1939 szeptember 1-i alapbérrel mindenütt, ahol nem lehetett a szabad bér megállapítást alkalmazni.

A városi adóhivatalnál elfekvő iratokból pontosan az 1939 szeptember 1-i bér nem tudható meg, mert a házbörvallomási ivatek minden évben november hóban adák be, tehát az 1939 november hóban beadott 1940. évi házbörvallomási iv tartalmazza bér szempontjából a legközelebbi hivatalos adatokat.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a rendelet 3. §-ának 2. pontjára. Lakásnak kell tekinteni azt a bérleményt is melyet részben lakásul, részben olyan hivatalsszerű tevékenység folytatására használnak, amelynek üzéséhez iparjogosi tvány, illetőleg rendőrhatalossági engedély nem szükséges (orvosi rendelő, mérnöki, ügyvédi, közjegyzői iroda, szabadalmi ügyvivő, hités könyvvizsgáló irodája, képzőművész műterme stb.) továbbá azt a bérleményt, amelyben a benlakó bérlő vagy albérlő legfeljebb egy szobában iparjogosi tványhoz kötött kézművesipart vagy a háziipar körébe eső tevékenységet folytat.

Vegyes (lakás és üzlet) céljára használt bérlemény bérét — ha ez nincs külön megállapítva — az alapterületek arányában meg kell osztani, ha ez nem lehetséges, a bért fél-fél arányban kell elosztani.

A hatósági rendelkezéssel megszavva használt lakás bérét a szobák száma szerint elosztva, arányosan kell megállapítani.

Felmondás, illetve felmondás érvényesítése csak bér nem fizetése esetében lehetséges.

Bérmegállapítási vitás esetekben a járásbíróság dönt, ez ellen törvényszékhez lehet felfolyamodni. A felfolyamodás tárgya-

ban a törvényszék végérvényesen dönt.

Hogy forint összegben mennyi lakbört kell fizetni augusztus 1-től, az csak a forint átszámítási kulcs közlése után tudható meg. Az átszámítási kulcs közlése augusztus 1. előtt megtörténik.

A lakbör 1946 augusztus, szeptember, október hónapokban két részletben, félhavi közzétételével havonta 5-éig 18 órára fizetendő a háztulajdonos kezéhez.

A közzetési díjakat — vizdíj, kéményseprés, stb. — augusztus 1-től a háztulajdonos fizeti.

Ifjúsági életünk

Közel egy éve telt el már azóta, hogy a Független Ifjúság megalakította szervezeteit szerte az országban. A Kisgazda Párt célkitűzéselt és programját magáénak valló ifjú tömegek hatalmas szervezetevé nőtte ki rövid időn belül magát. Ereje napról napra növekedett s ezzel egyidejűleg mind nagyobb mértékben hallatta szavát mindazokban a kérdésekben, melyek az ifjúságot bármilyen vonatkozásban érintették. Tette ezt abban a tudatban, hogy az ország ifjúságának többsége mögötte áll s így a különböző kérdésekkel való foglalkozás nemcsak joga, hanem egyetemes kötelessége is.

Azonban ez év tavaszától kezdve általunk jól ismert okokból ifjúsági szervezetünk mind Országos Központja, mind az egyes vidéki szervezetei válságba kerültek. E válság okaival itt most nem kívánunk bővebben foglalkozni, amíg is inkább nem, mivel éppen most érkezett el az ideje annak, hogy a Független Ifjúság irris erőkket megerősödjve vegye át újra vezető szerepét az ifjúsági életben. Szinte azt mondhatnánk, hogy újra kezdünk mindent s az elmúlt másfél év tapasztalataival kétségtelenül meggazdagodva elindulunk ismét, hogy tömegeinket képviselve szolgálatára legyünk a magyarországnak.

E cél érdekében határozta el a Független Ifjúság vezetősége, debreceni és vármegyei szervezeteink gyökereket és teljes újjászervezését. Célunk elsősorban olyan ifjúsági szellem kialakítása, ifjúságunk közelebbi, amely mindennél jobban összetart bennünket s amely legbiztosabb feltétele lesz annak, hogy eredményes munkát tudunk kifejtetni. Nem harsogó szóradatot, nem tres frázisokat akarunk ifjúságunknak adni, hanem komoly, már előre kidolgozott programot. Ez a program tervezet magába foglalja az ifjúság érdeklő politikai kulturális, társadalmi és tudományos kérdéseket. Mindezek mellett másik legfontosabb feladatunk lesz az erős ifjúsági fegyelmek megalapítása összes szervezeteinkben.

Az újjászervezést a legrövidebb időn belül végrehajtjuk s hívjuk Debrecen ifjúságát jöjjön álljon közénk, harcoljon velünk közös harcunkban a boldog demokratikus Magyarországgért. Természetesen elsősorban régi tagjainkra számítunk, de egyben mindenkire, aki úgy érzi, hogy köztünk a helye s velünk akar dolgozni. Ifjak és leányok valamennyien tudjátok, közeleg a községi választás, s ismét meg kell mutatnunk erőnket, ez pedig nem történhet másképpen csak úgy, ha jól megszerzett ifjúságba tömörülünk s akkor bátran nézhetünk a jövő felé.

Zilahy Tibor.

Divatcipő
ujdonságok
JAKUS-nál
Kossuth-utca 1.

ELADOK-VESZEK

hálozobát, úriszobát, kombinált butort, kenyérsütőt, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparbeltot, kályhát.

MEZEI észeres Vörösmarty-utca 12. szám.

A debreceni ipartestület előterjesztéseit elfogadták a szakminisztériumok

A Debrecen és Vidéke Ipartestületéhez érkező leirat érkezett az IPOK-tól Közli benne, hogy az ipartestület által különféle iparos sérelmek ügyében tett előterjesztését illetékes szakminisztériumok elfogadták és gondoskodtak arról, hogy az előterjesztés szellemében járjanak el a hatóságok.

Nevezetesen a sérelmek orvoslásánál a népjóléti minisztérium intézkedése az OTI-val kapcsolatosan. Elrendelte, hogy a vállalkozók munkasíntszámra való tekintet nélkül bejelentéseiket ha vonta csak egyszer tegyék meg. Ez nagy könnyítést jelent, mert eddig havonta többször kellett fárasztó és időrabló bejelentésekkel az OTI-nál megjelenni. — Ugyancsak könnyítést jelent,

hogy az alkalmazottak kereseti adóját OTI díjat és családvédelmi bejelentéseket egységes nyomtatványon lehet megadni. A befizetések ügyében is változás lesz mert a forint bevezetésével az e téren felmerült panaszok is megszűnnek.

Schneider János ipartestületi alelnök részt vett az új kollektív-szerződés tárgyalásánál Budapesten. Az értekezleten előadta a debreceni iparos-társadalom kívánásait, a tanonc, munkaidő, tanoncotkítás és a munkavállalók szabadságideje kérdésében. A tárgyalások eredményre vezettek, mert több előterjesztést figyelembe vettek a kollektív szerződés feltételeinek megállapításánál.

A mai Parasztnap programja

A Magyar Parasztszövetség debreceni szervezete ma, vasárnap parasztnapot tart városunkban. A parasztnap másora a következő: Reggel 9 órai kezdettel az arvaszék volt Simonffy utca 1. szám alatti helyiségében három értekezlet lesz. A pártotagok értekezletét Kelemen Sándor, a munkavállaló szakcsoportét Czifó László központi titkár a művelődési osztályok vezetőinek értekezletét pedig Retegyi Árpád vezeti. Ugyancsak 9 órakor kezdődik a Kereskedő Tár-

sulat dísztermében az arany és ezüst kálászos gazdák értekezlete, amelyet Vörö Vince, a Parasztszövetség országos főtitkára vezeti. Délután 5 órakor a nagyerdői Stadionban nagyszabású aratóünnepély lesz, este 9 órai kezdettel pedig a nagyerdői Vigadóban a Szent Ivánéji tűzgyújtás ünnepsége zajlik le. A Parasztszövetség testvéri szeretettel hívja meg a város népi kultúra iránt érdeklődő lakosságát az ünnepélyekre.

Megyeszerte gyűjtenek a hadi oglyok debreceni ellátására

A hadifogolyszolgálatot ellátó bizottság, amely a Debrecenbe érkező oroszországi hadifoglyok fogadását, ellátását intézi majd, szombaton ülést tartott dr. Vadasz Sándor ker. szociális felügyelő elnökele alatt. Megjelent ott a honvédség részéről Schulek Ferenc alezredes, dr. Ratkó Ferenc őrnagy, dr. Szankay Gyula Máv. tanácsos az üzletvezetőség részéről, dr. Csáky Gergely főorvos a tisztifőorvosi hivatal részéről, Musza Ferenc és Duscza Ferenc a Vöröskereszt képviselőiben, Gorzó István rendőrszázados, a Független Kisgazdapárt hűlytagozata képviselőiben Bognár Imréné és sokan mások.

Az értekezleten megvitatták a hadifoglyok szállítási, érkezési, közegészségügyi, ellátási problémáit. Duscza Ferenc közölte, hogy az UNRRA adományból 20 mássa erőleves adagot kap a hadifogolyszolgálat. Elhatározta az értekezlet, hogy a szomszédos megyékben is társadalmi gyűjtést eszközölnek a helyi szokásoknak megfelelően a hadifoglyok ellátásának javítására. Külön mozgalmat indítanak kanálgyűjtésre, mivel nincs mivel étkeztetni a hazatérő hadifoglyokat. Az egészségügyi intézkedések során mindent elkövetnek.

Divat cipőt
Vágó Zoltán
cipőüzletéből.
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Tökéletes FONALAT kap ha a
DEBRECENI GYAPJÚFELDOLGOZÓ
üzemnél dolgoztat. Mosás, fehérítés,
aljazás, kártolás, fonás.
Pesti-utca 43.

reoni kórházat, amely jelenleg a kultuszminisztérium, megkapná a népjóléti minisztérium, de ugyanakkor cserében a fővárosban kapna a népjóléti egy kórházat a kultuszminisztérium.

Ebben a pillanatban ilyen me-deerben folynak a tárgyalások. A tárgyalásoktól függetlenül a volt Horthy kórházban folynak az átalakítási, javítási, helyreállítási, tisztogatási munkálatok. Ugyanis a tárgyalások elhúzódhatnak és nem akarja az egyetemi klinika hogy emiatt késsen a kórház megnyitása, amelyre égető szükség is van Debrecen és Hajdúmegye szempontjából. Ugyanis a klinikán alig van férőhely, sok a szegény, ápolásra szoruló beteg és igen sürgős a kórház megnyitása.

Felvétel a Györfly István Kollégiumba

A Kollégium igazgatósága zárt számban felveszi azokat a jó előmenetelű, erkölcsileg megbízható, főleg paraszti és munkásszármasú magyar diákokat és diákányokat, akik most kerülnek egyetemre vagy főiskolára, illetőleg első vagy második éves egyetemi hallgatók és akik a kollégiumi rendet és munkát a legjobb lelkiismeretük szerint vállalni tudják.

A felvételhez szükséges iratok az alábbi címre azonnal küldendők: Györfly István Kollégium Igazgatósága, Budapest, IV. Ap-ponyi tér 1.

Beküldendők:

1. kérvény,
2. tartalmas életrajz,
3. érettségi bizonyítvány vagy egyetemi index; lehet másolatban is,
4. születési anyakönyvi kivonat; lehet másolatban is,
5. vagyoni vagy szegénységi bizonyítvány.

A jelentkezőket a végleges felvétel céljából augusztusban egy hetes kollégiumi táborozásra várja el, ahol az ellátásról a Kollégium gondoskodik.

A kollégiumi díj minimális lesz. Igazgatóság.

Utóljára emelték a villamosviteldiját és strandjegyek árát

Szombaton utóljára emelték a villamos viteldiját és a strandjegyek árát. A villamosjegy ára 5 millió adópengő lett. A villamosforgalom a mellékvonalakon is megindult.

A nagyerdői strand és fürdő új árai a következők: Napijegy felnőtteknek 8 millió adópengő helyett 50 millió gyermek, diákjegy 40 millió adópengő. Kabinjegy 70 millió, kádfürdő 60 millió, termál 45 millió masszazs 15 millió. A Népfürdő új ára 20 millió (régii ár 3 millió volt).

Átadták Kukucsot a népjóegészségnek

A debreceni rendőrség politikai osztálya befejezte a nyomozást Kukucs József nyilas városvezető, Jeney Kálmáné gyilkosa ügyében. Kukucs beismert egy másik gyilkosságot is, amit Budapesten a Hollán utcában követett el, ebben az ügyben megkörtözték a fővárosi rendőrséget és valószínűleg a gyilkost néhány napra Budapestre viszik, ahol a fővárosi ténykedésével kapcsolatban is lefolytatják a nyomozást.

A jövő hét folyamán egybékent a debreceni rendőrség a népjóegészség egyik ügyészával kiszáll Vécserre, ahol megtalálták Jeneyné sírját és kihantolják a sírt, az áldozat holttestét pedig családjá hazaszállítatja. Kukucs Józsefet tegnap a rendőrség átadta a népjóegészségnek.

Intézetű szoknya
plissirozás, müstoppolás,
harisnyaszemfelszedés, fehérnemű és ruhahímzés, zászlok készítése, azsurozás, endlítés, gombáthúzás NAGY GYULA műhímzőnéi, Hatvan u. 1. sz. Püspöki palota.

H I R E K

Tiidy Zoltáné,

a magyar köztársaság elnökének hitvese ma, vasárnap délelben fél egy órakor Debrecenbe érkezik, hogy résztvegyen a debreceni nők munkaközössének a stabilizáció a gazdasági rend megszilárdítása érdekében tartott naggyűlésén, mely délután 3 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében.

Tiidy oltáné a magyar nők, asszonyok és leányok a debreceni naggyűlésen mint a magyar női társadalom egyik vezető egyéniségét üdvözlők. A köztársasági elnök felesége kezdetül fogva férje mellett küzdött a magyar demokráciáért és azért, hogy a magyar nő elfoglalhassa az őt megillető helyét a demokratikus életben. Az elnökasszonyt a Magyar Nők Demokratikus Női Szövetsége vezetőjévé választotta s ilyen minőségében hosszabb látogatást tett a nyugati államokban, hogy felvehesse a kapcsolatot a külföldi női demokratikus szervezeteivel és közelebb hozza a külföldi államok női társadalmát Magyarországhoz asszonyaihoz és leányaihoz. Tiidy elnökasszonyban a debreceni asszonyok és leányok a dolgozó nőt, a demokrácia érdekében fáradozó asszonyt köszöntik a vasárnapi naggyűlésen és szavai bizonyára értékes gyümölcsöt teremnek a város dolgozó nőinek lelkében.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Uray S., 10 ó Duscza F., fél 5 ó Ifjúsági evangélikáció. Kistemplom 9 ó Szesen L., 11 ó Révész I., 5 ó T. Z. Mester u. templom 9 ó Boros D., 4 ó Zergi G. Ispótyai templom 10 ó Farkas. Kossuth u. templom 10 ó Baja M., 4 ó Birinyi J. Árpádtéri templom 9 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Honokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapokerti templom 10 ó Dancsházy, 3 ó Kiss L. Kerekestelepi templom 10 ó dr. Varga Zs., 3 ó Király L. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Klinikák Koncz és Murányi. Augusztaszatatórium 1/10 ó Murányi. Téglauskerti áll. isk. 10 ó Zergi. Szoboszlai út 4 ó Farkas. Téglauskerti gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolfkka t. olvasókör 10 ó Pál A. Internálótábor 10 ó Erdei K. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 10 ó dr. Erdei M. Ceizing telep 10 ó Hársing L. Bánk 10 ó Diószeghy út 3 ó Szabó E. Hatvan u. kert 4 ó Boros D. Oncsa telep 4 ó Kálmán I.

A Magyar Vöröskereszt debreceni fiókjá felhívja a város területén lakó önk. ápolónöket és mindazokat, akik a hadifoglyok szolgálatban önkéntes szolgálatot vállalni óhajtanak, hogy a Vöröskereszt irodában (Hatvan u. 6.) mielőbb jelentkezzenek.

* Poloska, rovar irtáshoz a legjobb kóolaj kapható. Hatvan 21.

Felhívja a közellátási ügyosztály az UNRRA cukor kiosztással foglalkozó összes kereskedőket, hogy hétfőn, f. hó 29-én 2 óráig számoljanak el a Piac utca 26. szám alatt a közellátásügyi hivatalnál, a megmaradt UNRRA cukormennyiséget pedig kiosztassák be a Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezeténél.

Felhívja a közellátási ügyosztály azoknak a jölti intézményeknek a figyelmét, akik még az UNRRA által küldött halkonzervet nem vették át, hogy f. hó 29-én és 30-án déli 12 óráig jelentkezzenek a városháza I. em. 28. sz. szobájában.

Termelők! Adógabonát és beszolgáltatás alá eső terményeket átvesz a Hajdúsági Áruszövetkezet gabonaosztálya a Hungária malomban.

ELJEGYZES, HAZASSAG

* Afonyi Éva és Bodnár Lajos folyó hó 25-én tartották eljegyzésüket.
* Novák Márka és Földi István jegyesek.
* Karsai Sándor és Szabó Julia jegyesek.
* Szilágyi Jucika és Bihari Gyula jegyesek.

Huszonhat dokort avattak az utolsó doktoravatáson. Az egyetem tanácsa tegnap délelben tartotta e tanévi utolsó doktor-avatató közgyűlését, amelyen 26 új doktor tette le a doktori esküt. Dr. Erdős Károly rektor intézett beszédet az új doktorokhoz. Jogtudományi doktorok lettek: Németh József (cum laude), Biky József, Horváth József, Matesz Pál, Kérchy Péter, Salamon Ferenc, Udvarhelyi Miklós, Bagossy Sándor, Grosinger Sándor, Nagy Zoltán, Stibor Árvéd, Paller Sándor, dr. Konrád Imre, Pollák Zoltán, Fekete Andor, Gyulai László, dr. Jaross Kálmán és dr. Bellei László; államtudományi doktorok: Zálnoky Jenő (cum laude), Sarkadi Zoltán, Szász Ferenc, Báthory Zoltán (summa cum laude), Molnár István, dr. Pogácsás György és Legányi Ferenc; bölcsészettudományi doktor: Tudóssy Julia (summa cum laude).

A debreceni ref. gimnáziumban 1931-ben érettségizettek 15 éves találkozója ma délelőtt 9 órakor van a Kollégium Oratóriumában.

A Polgári Demokrata Párt ma, vasárnap délelőtt 11 órakor össztagygyűlést tart.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete augusztus 4-én rendkívüli közgyűlést tart délelőtt 11 órakor.

Kártyonov gárdaalezredes, városunk új szovjet katonai parancsnokhelyettese meglátogatta a Simonyi-úti Nemzeti Segély Gyermekotthont. Néhány ruhácskát is ajándékozott a gyermekeknek. A látogatás váratlanul érte a Nemzeti Segélyt. Öszinte örömmel tölti el bennünket nemcsak az ajándékozás, hanem a meleg érdeklődés is, mely most nyilvánult meg először a szovjet parancsnokság részéről intézményeinkkel szemben. Reméljük, hogy az alezredes úr továbbra is figyelemmel fogja kísérni nehéz munkánkat és ez úton is kérjük őt, hogy a lehetőség keretein belül legyen segítségünkre. Nemzeti Segély Debrecen.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttsége július 29-én, hétfőn délután 2 órakor a városháza I. em. 6. sz. tanácskozótérében ülést tart, melyre a érdekelt felek megjelenése kívánatos.

Mindenféle beszolgáltatandó
terményt
átvesz
Gabona és Magkereskedelmi Kft. Nyugati utca 2. szám.
Kisállomással szemben.

Új tető munkát
nádból és javítást vállalok.
Branyiskó-utca 6. Nyulás.

Ballon kabát
férfi ruha
női kabát
szövet
bélésáru
Vágó Sándor
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Tengerlízst helyett kenyér

Értesít a közlemezési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a kenyérjegy-szelvényekre további intézkedésig tengeri lisztet nem utal ki.

Tehát a kenyérjegyek és pótkenyérjegyek szelvényeire kenyéret szerezhetnek be.

Közlemezési Ügyosztály.

Felhívás

Ismételten felhívom a város lakosságát, hogy beszállásolási igazolvány nélkül, sem orosz, sem román, sem magyar katonáknak lakásában helyet illetve szállást ne adjon.

Az igazolvánnyal elszállásolt személyeket pedig eltávolításuk után azonnal bejelenteni tartoznak.

A felhívásomban foglaltak be nem tartóit internálással büntetem. Rendőrfőkapitányság.

DEV. villamos hirdmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy további intézkedésig a villamos forgalmat minden vonalon felvettük.

A MÁV-pályaudvartól, illetőleg a mellékvonal belső végállomásokról általában az első kocsi 6 óra 45 perckor, az utolsó kocsi 20 óra 15 perckor, míg az egyetemi klinikáktól illetőleg a mellékvonal külső végállomásokról 20 óra 35 perckor indulnak.

A fővonalon 10-15 perces időközökben, a mellékvonalon 20-30 perces időközökben közlekedtetjük a kocsikat.

A Csapó-utcai vonalon 13 órától 18.30-ig, a Köztemetőig, míg a nap többi időszakában csak a Tüzéraktanyáig tartjuk fenn a forgalmat.

Egységes menetjegy ára 5 millió adópengő.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Az öszeres szakosztály választmánya vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tart. Ugyanakkor az öszeres szakosztály tagjai részére tájékoztató taggyűlést tart, a további adóközösségi ügyben a taggyűlés kedden 3 órakor lesz. Megjelenés kötelező.

Fizetési kérésedők aug. 2-án délután 4 órakor nagygyűlést tartanak a Társulat nagytermében. A közlést a cikkek elosztásával foglalkozni akarók, valamint a további adóközösségben

GYÁSZROVAT

Jandura György gazdálkodó 60 éves korában váratlan szerencsétlenül vég következtében elhunyt. Temetése hétfőn 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozóból a gör. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánaatos felesége öz. Jandura Györgyné szül. Zeiros Margit, testvére öz. Görbe Ferencné szül. Jandura Mária családijával, sógora Karsay István feleségével, unokahuga Józsefné szül. Görbe Róza férjével és gyermekével valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Nagycseré 104. szám. Minden külön értesítéstől (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat.

Papp Gusztáv szül. Mudra Mária életének 47. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Gyászolják: bánaatos férje és gyermekei, veje, édesanyja, testvérei és a kiterjedt rokonság. Temetése hétfőn d. u. 3 órakor lesz a Köztemető alagsorából a gör. kat. szertartás szerint. Lakás: Szegényház-utca 2.

CORVIN az elismert és polgári szálloda. Budapest szívében: VIII., Csokonay-utca 14. a Nemzeti Színház mellett.

Teljes kényelem — Hideg és meleg folyóvíz a szobákban. — Kitérő figyelmes kiszolgálás. — Fürdőszobák. —

Kölcsonzsások kaphatók a Parasztszövetség helyi szervezeténél.

részt nem óhajtok megjelenése kötelező. — A Forintvédő Bizottság hétfőn délután 4 órakor gyűlést tart, kérjük a pontos megjelenést. — Textil kiskereskedők kedden délután 6 órakor adóközösségi ügyben minden tagra nagyon fontos ülést tartanak. — Virágkereskedők hétfőn délután 3 órakor szakosztályi ülést tartanak a földszinti kisteremben. — Az egyesített nagykereskedők szakosztálya fontos adóügyben vasárnap reggel fél 9 órakor ülést tart a Kereskedő Társulatnál.

IPARTESTÜLETI HIREK

A vízvezetéküzemeltető szakosztály hétfőn 4 órakor hadifogoly ügyvel kapcsolatban ülést tart. Feltétlenül pontos megjelenést kérünk. — A cukrász szakosztály kedden 3 órakor ülést tart. — A esztrich szakosztály szerdán 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, minden tagra kötelezően, az árucarnokban.

Dr. Róza Tibor vártnegyed II. főjegyzőt az alispán Hajdúszoboszló zavartalan közigazgatásának biztosítása céljából átmenetileg megbízta a szoboszlói polgármesteri teendők ellátásával és a közigazgatás folyamatos menetének irányításával. A B-listázás után ugyanis Hajdúszoboszló polgármester, polgármesterhelyettes és tanácsnokok nélkül maradt, ezért vált szükségessé Róza Tibor kiküldetése.

— A szesz eladási árát a pénzügyminiszter hektoliter fokozottan 450 millió adópengőben állapította meg.

— 400 kiló halat elloptak a hortobágyi haltárolóból. Ménécs Sándor a hortobágyi tőgazdaság nevében feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettesek ellen, akik a tőgazdaság haltárolójába betörték és mély mázsa halat elloptak onnan. A lopott halat Debrecenbe hozták értékesíteni.

— Tíz puszított ifj. Bodnár Lajos Csapó utca 14. szám alatti asztalosüzemében a kár bútorokban, gépekben, szerszámokban 3 kiló arany értéke. A tűzet, mely este 10 órakor keletkezett, csak hosszabb munkával sikerült a tűzoltóknak lokalizálni.

— A városi Földéngyölő Bizottság felhívja az összes tagokat, hogy f. hó 30-án délelőtt 8 órára a városháza I. em. 42. sz. szobájában jelenjenek meg.

* A Kisgazda Párt „Arató Ünnepe”-ről készült fényképek elkészültek, megtekinthetők és megrendelhetők Horváth fotónál, Simonffy u. 1.

— Dr. Kovács Béla vármegyei tisztifőgyűlést nem B-listázták, mint az egyik helyi lapban tévesen megjelent. A létszámazásot bizottság dr. Kovács Bélát szolgálatában meghagyta.

SPORT

Debreceni siker az országos vasutas tornaszabványok Magyarországon. Magyarországon az évi vasutas tornaszabványokát a DVSC rendezésében bonyolították le. A korai lapzártá miatt csak a szombat délelőtti lebonyolított verseny-számok eredményeit tudjuk közölni, mert a tegnapi tornaverseny a későbbi órákban ért véget. A szombaton délelőtti lebonyolított verseny-számok részletes eredményei: Férfi I. osztály. Csapatban. Nyújtás 1. DVSC 28.5, 2. Veszprémi VSC 26.3, 3. DVSC II 24. Lőgáras 1. DVSC I 25.6, 2. Veszprémi VSC 24.6, 3. DVSC II 23.5 — Műzab. badgyakorlat 1. DVSC I 27.6, 2. Veszprémi VSC 25.2, 3. DVSC II 23.5. — Lőgáras 1. DVSC I 28, 2. DVSC II 26.3, 3. VVSC 24.7. Egyéni versenyben nyújtó: 1. dr. Rácz VVSC 9.4, 2. Mező DVSC 9.2, 3. Kocsis DVSC 8.6. — Lőgáras: 1. Dibáczy DVSC 8.9, 2.3 dr. Rácz VVSC és Mező DVSC 8.8. — Műzab. badgyakorlat: 1. Mező DVSC 9.6.

Sírkövek

mélyen leszálított árban csere alapon is eladók. Temetői munkát vállalok. Bilka bérház felémelt 7.

ALLÁST NYER FÉRFI (5)

VAKANCOSOK jelentkezzenek negyven holdra Deák Ferenc u. 6. du. 6-8-ig. 5-1712

KERESKÉK fiatalembert kocsinak bontószaktal Madarasi Nyugati u. 18. 5-1722

RAKTÁRNOK ki könyve. lében járta felvétetik Révi Nyugati u. 2. 5-1686

MUSZERESZ segédet felve- kesz Szabó Petőfi tér 6. 5-1665

Magyarország ézevi II. osztályú női

2. Dibáczy DVSC 9.2, 3. dr. Rácz VVSC 8.9 — Lőgáras: 1. Dibáczy DVSC 9.4, 2.3-4. Mező, Kocsis és Varga DVSC 9.5 — Női I. osztályú Karika: 1. DVSC II 27.2, 2. DVSC I 27, 3. Pécsi VSK 23.1. Ritmika: 1. DVSC II 27.6 2. DVSC I 27.1, 3. Pécsi VSK 23.6. Lőgáras: 1. DVSC II 29.9, 2. DVSC I 28.4, 3. Pécsi VSK 24.2 — Műzab. badgyakorlat: 1. DVSC II 28.4, 2. DVSC I 28.3, 3. Pécsi VSK — Egyéni versenyben: Karika: 1. Kics DVSC 9.4, 2. Tóth Magda DVSC 9.2, 3-4-5 dr. Sándorné, Lőrinczy Sári és Szabó Anikó DVSC 9 pontal, 6. Lőrinczy Irén DVSC 8.8 — Ritmikában: 1. Kics Mária DVSC 9.3, 2-5. Tóth Magda és dr. Sándorné 9.2, pont, 6. Szabó Anikó 8.9 — Lőgáras: 1-2. Kics Mária DVSC és dr. Sándorné DVSC 9.9, 3. Tóth Magda DVSC 9.6, 4. Lőrinczy Sári DVSC 9.5, 5. Nagy Lúció DVSC 9.4, 6. Szitha Ibolya és Lőrinczy Irén 9 pontal — Műzab. badgyakorlat: 1. Tóth Magda DVSC 9.7, 2. dr. Sándorné DVSC 9.6, 3-4. Kics Mária DVSC és Lőrinczy Sári DVSC 9.5 5-6 Szitha Ibolya DVSC és Lőrinczy Irén DVSC 9.2. Ugya nfi, mint a női számok közé néhány versenyzőmet tegnap a késő este bonyolították le, melyekről kedden számoltunk be.

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (11)

52 EVES máv ny. közép-területi baran hozzáillő jobb megjelenésű kisse molett gyermekkelten özegetet fele- ségüül venni legalább saját tulajdon házával rendelkez- és nem kalandra vagyó, je- lenlegi fényképét küldje meg. Cim a kiadóban. 1-1541

KOMOLY hölgy ismerete- gét keresek szórakozás cél- jából Diezkret jellegre. 1-1603

25 EVES özegety férjhez- menne földberleti lakásom van és egy gyerek nem akadály Hazasság jellegre. 1-1770

MEGNOSZTULNE 41 éves se- renny tisztviselő ember. — Ajánlatokat „Reformatus” jellegre a kiadóhivatába. 1-1783

KIVÁLÓ zeneművelő östetleg kutató természettudomány- ra is rátermett irrelányval tengerentúli munka és életvezetése szeretne fel- készülni anyagiakról gon- dokodó mérnök. Jellege: Rachtel keresem. 1-1837

ALLÁST KERESŐ NŐK (2)

GYÖGYNÖVÉNY irodába ke- resek gyors, gép és helyes- írásval, valamint könyve- lében is járatos komoly jó bonyolítványval rendelkező nőt cim a kiadóban. 2-1742

SZOPTATOS dadát azon- nalra keresek Hadházi u 28 2-1745

APOLGÓ vidékre vagy tanára elmenne házvezető nőnek, senkije nincs, cim. K. Tóth u 27 Szoboszló: utból nyílik. 2-1701

TAKARITÓNÓ állást keres augusztus 1-re, Szent Anna u. 45. Kapu alatt balra. 2-1767

ALLÁST NYER NŐ (4)

BEJÁRÓNÓ felvétetik Pé- terfia u 29, keresztépület. 4-1624

HÁZTARTÁSI alkalmazott bentlakással és teljes ellá- tással fizetéssel felvétetik Bajcsi-Zelinszky utca 15. Fürdő. 4-1684

VABRÓNOKET otthoni jól megfizetett könnyű mun- kára és leányokat szövet- bontáshoz felveztünk. — Egyruházat, Piac u. 56. 4-1765

LEÁNYT mindenesek fel- veztetik Rákóczi u 49. 4-1776

MÉBZHATÓ nő otthonra talál fizetéssel házimunká- ért Szigligeti u 16 Nép- fúrdónál. 4-1812

HÓ WAZ ac sen ma—cm a HAZTARTÁSI alkalmazot- tat keresek. Érdeklődni le- het Bethlen u. 74. 4-1816

KERESKÉDELMELI érdeklő- ndelkező ügyes hölgyet al- kélmáznék, aki ugy irodái mint akvizíciós munkát el- végez lehetőleg gépíráse de jó kézirás megkivántatik. Részletes ajánlatot kiadó- ba kérek. „Augustus utca 1” jellegre. 4-1840

ALLÁST NYER FÉRFI (5)

VAKANCOSOK jelentkez- zenek negyven holdra Deák Ferenc u. 6. du. 6-8-ig. 5-1712

KERESKÉK fiatalembert kocsinak bontószaktal Madarasi Nyugati u. 18. 5-1722

RAKTÁRNOK ki könyve. lében járta felvétetik Révi Nyugati u. 2. 5-1686

MUSZERESZ segédet felve- kesz Szabó Petőfi tér 6. 5-1665

tornaszabványok Magyarországon

Magyarországon az évi vasutas tornaszabványokát a DVSC rendezésében bonyolították le. A korai lapzártá miatt csak a szombat délelőtti lebonyolított verseny-számok eredményeit tudjuk közölni, mert a tegnapi tornaverseny a későbbi órákban ért véget. A szombaton délelőtti lebonyolított verseny-számok részletes eredményei: Férfi I. osztály. Csapatban. Nyújtás 1. DVSC 28.5, 2. Veszprémi VSC 26.3, 3. DVSC II 24. Lőgáras 1. DVSC I 25.6, 2. Veszprémi VSC 24.6, 3. DVSC II 23.5 — Műzab. badgyakorlat 1. DVSC I 27.6, 2. Veszprémi VSC 25.2, 3. DVSC II 23.5. — Lőgáras 1. DVSC I 28, 2. DVSC II 26.3, 3. VVSC 24.7. Egyéni versenyben nyújtó: 1. dr. Rácz VVSC 9.4, 2. Mező DVSC 9.2, 3. Kocsis DVSC 8.6. — Lőgáras: 1. Dibáczy DVSC 8.9, 2.3 dr. Rácz VVSC és Mező DVSC 8.8. — Műzab. badgyakorlat: 1. Mező DVSC 9.6.

ELADÓ 200 l-es benzines

vasardörök és vaságyak, Kishegyesi uti vámház. 11-1629

OSIGA trier östetáz 1106 mérleg varrogép eladó, Hu- nyadi utca 14. Sirkóraktár 11-1650

GAZDASÁG megszünéseiből szekér, kocsi, vetőgép, roe- ták, repavágó, járgányos szeceokavágó, konkolyozó, morzeoló, drótkerítés, kapa- ró, kultivátor eke, berena, különféle vasak, deszka ká- posztáshordó, butorok, asz talapór, sodrony, mázsa el- adók. Arany János u 3. hátul balra 11-1564

180 MÉTER hosszú 150 centi magse 22 mm vastag 50 mm lyukbőeg új kerítés drót csúllappal vagy anélkül 2 család méh fekvő nagy vadásos kaptárban, 40 drb kiépített keret 5 üreg kaptár teljes méh- észeti felszereléssel 100 drb angora nyul ketreccel el- adó, Bojtor Lajos Félde. 11-1542

42-es MÉHKAPTAR méh- vizez mézes kanna eladó József kir. h. 61. 11-1754

NYOLC m-es fenyőörök el- adó vagy elcserelehető Jó- zsef kir hg u. 61. 11-1755

ELADÓ egy kis szekrény, egy divány vész, vaságyak, cserépet szek. Kossuth u. 44. sz. 2 u. 11-1757

NÁGYON szép kombinált szekrény gyermek sport- kocsis eladó József kir hg u. 8. sz. Molnár. 11-1758

TISZTA új 3-1 Orion rádió aranyért eladó Balaton u. 5. 11-1771

ELADÓ egy három méteres vasvályu, takaréktűzhely üstház vasúttal, Kut u 60. 11-1781

MODERN dió kombinált ebédő hitűnő állapotban Piac u 81, fogászat. 11-1782

EGY 7 sukkoz és egy 6 és fél sukkoz új szekér eladó Tegz utca 4. 11-1796

KÉT új szekérről vánkoc- sal együtt és egy új kordé eladó, Wollaffka-telep Baj- nok u. 8. 11-1799

ELADÓ Csepel motorkerék- pár, konyhaszekrény és egy női kerékpár férfival elcse- relhető Boeskal tér 2. 1. ajtó jobbra. 11-1803

ELADÓ 1000 kg tolosúlyos mérleg, tehergépkocsi alá 2 drbb crés rugó Cserpes u. 13. sz. 11-1808

HAT jókarban lévő madrac egy kador kályha és egy előszoba fal aranyért eladó Vecsi Szent Anna 36. 11-1806

KETTŐ mangalica négy hó- nupos és egy kiténő gyer- mekkocsi eladó Hatvan u. 58. I. ajtó Balra 11-1807

RÁDIO 4-2-es világvésző és egy Inna tűzhely eladó Maróthy Gy u 6. 11-1834

INCOSACCERE (12)

EGY szekérre való új, 3-as ráfvaant adok malacért, aranyért, vagy cukorért, Cim a kiadóban. vv 12-557

3-1 2-1, modern rádió és sport gyermekocsi eleme- ért elcsereleendő, Rákosi Jenő u. 5. I. 7. Nagyné. 12-1587

TENGERIÉRT, árpáért, da- ráért, korpáért tűzfát adok cim a kiadóban 12-1656

2000 KISMÉRETU cserép, 1 lovas kis szekér, 6 4 hóna- pos malac, 1 fűstéhen bu- záért tengeriért, mézért, aranyért cserélek, Eötvös u. 2. sz. 12-1636

SPORTKRONIKA. A DVSC ma Egerben játszik vasutak bajnoki mérkőzést.

— A Postás Tiszvártudon ját- szik barátságos mérkőzést. — ZUGO- SBTC és ETO—Elektronos elmaradt ill újrajátszó bajnoki mérkőzések lesznek ma Budapesten és Győrött.

Felhívom a Kinizsi TE kézlábadá szakosztályának tagjait, hogy hétfőn délután fél 6 órakor a DRAC pályán edzésre és fontos megbeszélésre jelen- jenek meg. Szakosztályozató.

Kinizsi Sportrepülőki Az össee ta- gok pontos megjelenését kérjük f. hó 28-án, vasárnap délelőt 10 órára az egyesület helyiségében, a meginduló sportrepülés tárgyában. Vezetőség.

Nyílttér

Tudatjuk, hogy a Vértesi és Barcsa cégből Barcsa Albert köz- zös megegyezéssel kivált. Ezt az üzletet Gép, Műszaki Képviselet és Kereskedés cég alatt az eddigi helyiségben Vértesi Sándor foly- tatja. Barcsa Albert egyntleg fogja üzletét folytatni.

Barcsa Albert. Vértesi Sándor.

DIVÁNYT és malacot adok

fiáért vagy zemes tengeri, ért Mindennap tria kenér kapható Honvéd u. 2. Tak- tizem. 12-1642

TIZÉDES mérlegem elcsere- lenem elemért Homok utca 36 szám. 12-1626

FÉRFI öltönyt adok tűz- helyért Nyil u 83. 12-1619

550 l. Új hort adok cseré- be 5 q buzárért, aszala és hazai szőfőterméskől szőlő Bellegel 270. Lakás: Varga utca 24, Högye Imre. 121647

TASKAGRAMOFON elcse- relemek bárméret, elcse- relhető János u 68. 12-1608

EGY drb 9 hónapos enlde terményért elcserelehető, Diófa utca 23. 12-1727

KEMÉNYFA butort adok süldőért, Telek u 6. 12-1728

KRUMPLIV adok tengeri- ért korpáért Boldogfalya u. 4-5-ig. 12-1732

TETŐCERÉPET adok két- szármny ajtóért, trafikárut, lábbelit, gyümölcsöt cse- rélek cukorért mézért, kenér- hájért vagy korpáért, Bor- sovai u. 3. 12-1733

KISEBB nagyobb kétégu létrák mindenféle termény ért elcserelem. Berek u. 10. 12-1736

CSINCSILLA nyulakat ka- cserélt, cserkért sülyért csuszányban elcserelek. Berek u 10. 12-1737

NÉGY m káton damaszt dunnahuzat ágynemű, ruhák elcserelehető elemért tengeriért, cim a kiadóban 12-1740

ÖKORSZEKER terményért egy állatért eladó, Bethlen u. 59. 12-1743

RÖVID télikabátot malac- ért és kerékpárért egyéb ért cserélek. Böszörményi ut. 2. II. em. 12-1760

KERÉKPÁRT hat hónapos süldő, lisztért sőt adok Poroszlai ut. 3. 12-1751

KOVÁCS és lakatosüzem- mők terményért elemért elcsereleendő, Dugovics T- tuzs u. 5. 12-1752

BOHOSHORDÓT cserélek tengeriért Kossuth u 9. sz. 12-1824

EGY jó kerékpár belsőért fát vagy bármilyen ter- ményt adok Eötvös u 75. 12-1825

NÉGY darab 3 hónapos szim- lantozótt malacot cseré- lek 2 darab hathónaposért, Sesztina 10. 12-1827

EGY drb helyen eladó min- ményért Szotyori nkaó— den féle terményért és egy asztaltűzhely eladó termény ért Szotyari utca 2. sz. 12-1827

ÚJ állapotban lévő gyer- mek sportkocsi eladó vagy elcserelehető férfi ruháért, aranyért Bethlen u. 72. I. ajtó 12-1831

NYIRADONYI földet debré- ceni házért, borkabátot, férfi használt ruhát ser- tésért vagy elemért cse- rélek Paszirta u 8. 12-1820

RÁDIÓT adok jó fejőe kőskéért, cim a kiadóban. 12-1814

ÚJ targonca és kerékpár árpáért elcserelehető Csap u 33. sz. 12-1836

NÁGYBOCONADI meho- galádót adok süldőért. Beet- leg kenyérmagért, vagy krumpliórt, Sinay Miklós u. 5-B. 12-1833

ELADÓ vagy cseréhető 3 redőnyös literablak ívgtáb lakkal gy új szekér faja, négy ráfva, egy korpár, egy férfi öltöny Honvéd-u. egy férfi öltöny Honvéd-u. 48. sz. 12-1817

SÜLDÖKET cserélek terményért, zsirozóért, Tegez u. 60. 12-1708

gyermekkosci választott malacért terenyért vagy bármilyen terményért elcserelem, vagy eladom Berek u. 10. 12-1709

SZURKE szövet női kezűtömöt elcserelem két yári ruha anyaggal Deák Ferenc u. 12. 12-1711

ELCSERELÉNDŐ egy szürke pénzügyi öltöny, két fekete nadrág szalonáért, zsirozó, mézért, érdeklődni békés reggeltől Pesti u. 65. 12-1714

VALASZTÁSI malacokat prima borshordót adok buzáért, árpaért, borsóért, Lorántffy u. 42. 12-1716

NEGYFÉDERES egyfőfogú, könnyű stráfkocsi 3+1 Standard rádió, fűgészeti kismotor 110 V, elcserelem bármilyen, Kincseshegy u. 3. 12-1719

EGY Kolor-kályhát és kacsát adok választott malacért, Kardos utca 6. 12-1720

SÜLDŐ malacot adok kerékpárért, kifogásatlan gumikkal Honvédtető u. 6. vv. 12-1554

NEGY darab egyhónapos süldőt zsirozó, szalonáért tengeriért cserélek Emerik telep, Emerik-utca 14. 12-1723

ÉZÁRAZ tűzfűtő adok zsirozóért Mezeza u. 8. 12-1724

PÉNZGYÜJTŐK figyelem! Bármilyen üzemeltető adok cserébe Deák 10 pengőért és helyezgetek két 100.000 P-ért. Cim a kiadóban. 12-1726

INZULINT adok bármilyen élelmért Blaháné u. nyolc, Juhász, Bendőréteg mögött.

APULIT gerendákat kukoricáért, mézet szalonáért, vagy sötétebb 170-es férfi öltönyért, Csepel külelt, ke répkár belesórt cserélek, Szabó Bözörmentyi u. 81. 12-1687

EGY zománczott asztali tálhaly tűzfűtő, egy szép fali óra és 3 m 40 cm butorszövet, egy hatos vas-kályha élelmért elcserelem, Borcsényi u. 75. 12-1688

5 KG-OS kőver kacsát adok kanton ruhának valóért — Tanító u. 5. sz. 12-1691

3+1 TELEFUNKÉN rádió cserélek egy kerékpár, kifogásatlan külső-belső gumikkal, Szotyori telep — Géza u. 12-1693

FEL mahagóni háló (többféle butorok, sötétzürke férfi télikabát eladó Gamb-rinusz szőrzőnél, III. em. öv. Hajós Géza né termézetben vagy aranyért 12-1646

OSERÉLEK fél férfi bőrkabátot hízott dísznőért, Papiannapódtól jó állapotban lévő 37-es női talpú cipőért, lepedőt ruhaanyagért, Árpád-ter 10. 12-1699

SVAJCI fejős kecskémét elcserelem női bundáért vagy női télikabátért Bözörmentyi ut 83-b. fodrász-üzlet. 12-1667

ELCSERÉLEM 7 hónapos ártány süldőmet élelmért, vagy kerékpárért. Tóth, Miklós utca 11. 12-1672

KERÉKPÁRGUMIT, női és férfi szövetet, cipőt vagy eszimat adok zsirozó, szalonáért, Szőke Kossuth u. 7. sz. 12-1578

CSEERÉLEK 42 férfi cipőt újat 3 m tűzi fáért, Zöldfa u. 9. 12-1676

EROS uvarozó szekérral prima tengelyű első két kerék külön is eladó terményért, Bözörmentyi ut 11-b. 12-1678

JÓ állapotban lévő mély gyermekkosci zsirozó, vagy érfiruháért eladó, Török Balint u. 18 I. e. 1. 12-7651

ELCSERÉLEM hízott kacsát női fehérműért, vagy fehéren tananyagért, cim a kiadóban. 12-1683

SZIVARHÁJOS Singer varrógép, villany gyorsfűző, villanydrót és antennarudak élelmért cserélek elcserelem, Fazekas M. u. 2 12-1681

ELADOM egy katasztrális hold szőlő idej terméset (Ezerjő) vagy elcserelem 6-ért, szekérről, Leány u. 6. 12-1553

VAREGÉP venni kezaratlan hasas kecskéért vagy zsirozóért krumpliért Harányi Gusztáv u. 2. 12-1546

OSERÉLNÉK város közelében lévő 1-2 hold földért hasas kocsát hasas tehénét és két üsző borjút, Váci, Halap 9. sz. 12-1548

BOBT adok, süldőt adok zsirozó, terményért Honi u. 26. 12-1680

EGY pár 42-es, 43-as boksz és egy 44-es víkszos csizma 6-7 hónapos süldőért elcserelem, Honvéd u. 7. 12-1668

ÁRPAD adok fél háló butorért ruhaszekrényért Kar utca 14. 12-1669

IZLESESE ruhaanyagért harmadik hónapos mangulica kn malacot adok, Jav7 társá szoruló egyszerű asztali tűzhely kevé zsirozó, Szentgyörgyi 8-b. Turi András-utcaóól Nyilas-telep. 12-1786

SZARVAS jőszáért elsőrendű szénát adok, Érdeklődni Kölcseóns Segédyzob. ben Rathbauernél. 12-1780

KÉT 12 mázsás magyar ákór elcserelem két igáslőért Elep 30. 12-1777

ELCSERELÉNDŐ bort cserélek tengeriért Nógrády Mátyas u. 18. 1-1549

MÉLY gyermekkosci szép kivitelben jó állapotban eladó. — Érdeklődni lehet: Tarján, Hitebánk. 11-1591

KÉT választott keresztzett jorkieser malac eladó tengeriért, árpaért ugyanott egy malacért kifogásatlan 600 női kabát elcserelem Szotyori u. 10. 12-1604

8 HETES szép yorkisr malacok elcserelem, terményért és egyébért Honvédtető u. 18. sz. 12-1610

EGY zománczott sodronyos öszecsukható vasgép terményért elcserelem, vagy pénzért is eladó, Acél u. 8. sz. 12-1618

KADÁROK figyelem! Haságnáért rónkfát adok Piac u. 9. 12-1614

EGYLOVAS löcső szeker cserélek vánkocsa. Buzáért tengeri adok Látai utból nyiló Láhner u. 37. sz. 12-1620

KERÉKPARGUMIT cernát talpbőrt, saunlungot cserélek zsirozóért, zsirozó trafik-ért, fáért Kölcsey u. 9. 12-1638

FAT adok zsirozó Varga utca 24. Hőgye. 12-1648

TŰZFŰTŐ adok 8-9 hónapos dísznőért Péterfia 41. 12-1661

BÉKÉBELI szőrtűzecs porszívót, pingpong versenyzást, felszerelést, jégcsukrényt adok zsirozó, tűzfűtőért, Apponyi u. 38. 12-1644

EGY fejős kecske tengeriért vagy aranyért elcserelem, Teleki u. 80. 12-1566

MÉZET csoka toglát adok tengeriért, Szőnyeg, csillár butor, petróleumlámpa eladó. Varga u. 6. 12-1686

KÉT darab fiatal ló földért elcserelem, Ebes 36 12-1582

HAT hónapos magkocának való süldőt adok kerékpárért, aranyért, vagy zsirozóért Kuruc u. 86. 12-1579

TŰZFŰTŐ, szőlőkaró, szerzősámia, használt gyerekkosci, nagy úvegek, útház asztaltűzhely átköltözés végett élelmért cserélek, Taitos u. 2. 12-1568

ULTRASZÉPSZIL, fenacint, ruhavázson, grenadin pizsama, cipő, angolafonal élelmért, tengeriért elcserelem Magoss György tér 28 12-1598

JÓ tőse tehénét adok 1 órt hasas kocsát szekérről melegáji ablakokat tengeriért cserélek Dunacegji Szávay Gy végén. 12-1597

OSERÉLEK szénát 6 hónapos cseréért Rákóczi u 5 12-1762

ELCSERELÉNDŐ egy jó karban lévő női kerékpár élelmért vagy hízóért, ugyanott szénát is cserélek, Wesselenyi u. 117. 12-1764

FAT adok tengeriért Virág u. 4. 12-1843

ÚJ, erős asztaltűzhely szeréért elcserelem Viola u. 21. sz. 12-1804

FIATAL nagyfajta libát, kacsát angyaszemű érett kőszmetét cserélek buzalért, sóért, cukorért, élelmért, terményért Vas Gereben u. 14. 12-1809

RÁDIO 3+1 lámpás modern típusú Orion világévő terményért vagy bőrért eladó. Bözörmentyi ut 8. 12-1805

EGY használt konyhaszekrényt és egy nagyobb méretű ablakotok élelmért vagy tengeriért cserélek. Péterfia u. 34. keresztűlet. 12-1789

FEL háló szőnyeg forint-ért eladó, tehénért elcserelem, Balogh, Garay u. 18. sz. 12-1792

MÉZET, cukorért, zsirozó, tengeriért, dísznőért férfi ruhát férfi felöltőt, 42-es cipőt, csizmaanyagot adok, cim a kiadóban Békébéli Jelligére kérek. 12-1791

2+1 ORION világévő aranyért vagy süldőért elcserelem Deák F u. 12. 12-1793

GYERMEKKOOSIT adok jókarban lévő öltönyért vagy 2 nadrágot közép-termetre üzleti puíd eladó. Sasquai. 7. m. 8. GG. GG. EG. Köhalmi könyvtárat Szotyori utca. 12-1798

ELCSERÉLEK egy óthónapos koca malacot hasonló ártán malacot nagyobbért is ráfizetéssel, ugyanott férfi fekete téll kabátot, adok nyolc hónapos süldőért Faragó u. 8. 12-1801

CUKORÉRT piros gyögybort vagy tengeri adok Szőchenyi 12. 12-1811

VEGYES (18)

MERNŐKI felszerelések, íróasztal, kütőszőruka, mérőszalag ezüstkorcsószlet eladó, Hatvan u. 13. Nagy. 13-1563

KÉT szürke fiatal belga-nyul ketrecéből elszőköt megtaláló jutalmát kap. Domokos Lajos utca 6. sz. alatt. 13-1590

KÖZREMŰKÖDŐ komoly tö. kcs társat keresek, kimondott forgalmas helyen lévő élelmiszer üzlethez, leveleket „Berkéldő” jellegű a kiadóba. 13-1627

GRAFOLÓGUSNO minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt Szőchenyi u. 19. 13-1751

MALACOKAT és baromfit tartóira elfogadok érdeklődni Varga u. 10. 2. ajtó. 13-1611

TEHÉNÉRT vállalatok tejszónra közel tanýára — Érdeklődni: Akos László Apafi u. 22. 13-1622

JAVITÓVIZSGÁRA osztály vizsgára, polgáristáktól, előkészít egyetemhalgatói Berezényi u. 34. 13-1769

ELVESZETT egy nagy zúró kőves férfi aranygyűrű a Varga-utcaóól a Vágóhidig. Beesületes megtaláló magas jutalom ellenében adja le a kiadóhívatalban. 13-1545

PIAC-UTCA legforgalmasabb helyén nyiló üzlethez kölcsönt, esetleg társat keresek „Forint” jellegű. 13-1946

SZOLID üzletlátsát keresek meglévő textil és konfekció iparomhoz elsőrendű helységem van Ajánlatokat a kiadóba kérek, töke megjelölésével. „Uj pénz” jellegű. 13-1829

VEGYES AJANLAT (14)

ANANÁT, esztetov, briljántas magas árban veszek Schiffman órák Hatvan u. 8 8.19-14-1688

SZAPPANNAK való sziradékok, olajat szappanért becserelek Nagy szappanos, Berek-u. 3 Csepő-kanyar 9.19.14-897

SZAPPANNA becserelek zsirozókat, olajat Pál János szappanosmester Kölcsey u. 8. 10.15-14-1336

MAGANTANITÁST elemire középiskolára vállalt tanító-10 Wesselenyi 2. II. lépcső 15. 14-1635

KÖTÉST izlésees norvég min tával és fonatát természetesen vállalat Piac u 64 trakt. 14-1777

TÖKÉLETES fonatát kap ha a Debreceeni Gyapjufut. dolgozó üzemmél dolgoztat. Mosás, fehérítés, olajozás, kártozás. fonás. Gyors és pontos szállítás. Kezéljél tologépp angora és gyapjú kártszalag kapható. Pesti utca 43. 14-1734

BÉLYEGSOROZATOKAT, tömegbelyegvet vásárol, cserélek „Gyűjgő” Magoss Gy. tér 6. (Délután). 14-1744

SVAJCI iskolát végzett úri nő angol-francia tanítványokat vállalt, cim Bethlen u. 1. 14-1749

KERESKEDELMIT és polgári iskolai tanulókat pótlvizsgára is eredményesen instrualok. Gyors. és gépiórákat kezdőknek és haladóknak adó Telei u. 28. I. ajtó. 14-1718

JUTÁNYOS áron vállalt korpetálát, magántanítást, helyvlekkéket ad gyakorlati tanárjelölt, Nap u. 2. 14-1698

LÁNYOKAT, fiuk tanítását vállalja gimnáziumi tanár. Cim Abel Aladár virágüzlet. 14-1816

OLOSO fuvarát vállalatok vállalatok le. Hőgye. Varga u. 24. 14-1617

SZEMZEST szakaszterven fellegességgel vállalatok Bözörmentyi ut 83-b. 14-1666

KONYHABERENDEZÉSEK nagy választékban kaphatók Erdélyi sztalonánál, Furdó u. 5. 14-1766

VEGYES KERESLET (16)

RŐBŐSG és bárány bőréket kikészít, bundáknak elkészít Katona Vilmos szűke mester Simonffy-u. 2. 8. 18. 15-1196

SŐTTEBARNÁ cserépkály. ha cserépkéket megvételre keresek, Cim a kiadóban. 16-1560

JOKARBAN lévő 3 lyuku gáziprótt zománczott megvételre keresek, Teleki-utca u. 54. 16-1717

PRIMA Singer női varrógépét keresek megvételre 6 hónapos süldőt tejet és fát adok érte, Kölcsey u. 6. 16-1700

EGY 600 mm-es hanger-alaku gyalupad hengert megvételre keresek vagy cserébe is, valamint egyéb fémgyártmányok részleteit is, Kovács György-né, Jánoy utca 21. 16-1491

FAKTERMELEST keresek kertekben, tanýaknak és szőlőteleknek nyegmagamra. Leány u. 6. Bordás. 16-1632

PATKÁNYFOGÓ kutyákat, fiatal fajtisza állatokat keresek Csiba-malom. Hajdú-nánás. 16-1516

FODRASZULÉRT berendezést forgószéket tükröt keresek megvételre pénzért vagy élelmért Arany János u. 62. Kisnő. 16-1654

NAGYMERETŰ bórindórt veszek Bika bérház felcsémet 7. 16-1643

VADÁSZFEGYVERT és aranyórát mézért vagy más élelmiszerért cserébe veszek Ölyüs, Mester u. 5. 16-1576

TRANSZFORMÁTOR veszek 110-160 220-ra 60-10 amperig gyögyosztárú Piac utca 60. 16-1774

DARÁLT rézgálicot veszek Kigyó u. 12. 16-1838

SZŐLŐPÉST, bórshordót, tűzfűtő veszek vagy új tűzhelyért cserélek. Piac utca 40. I. em. varroda 6 HaPl-R — B 16-1850

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (16)

18 MÉTER drótektrés ab. laktokok szárnnyak, csoka toglá öntött WC ülők, galambok eladók Hadházi u. 43. sz. 16-1747

EMENT és patkószög eladó Vigkedvő M. u. 24. 16-1748

TÉGLA ablak, vasgerenda egyéb építkezési anyagok eladók Hajnal u. 21. 16-1682

12x46-os és **KULÓNFELE** méretű ablakúveg és egy vasmozdó eladó. Kossuth u. 44. 16-1756

AJTO, ablak használt eladó, cserépet kisméretű adok paláért, Bathány u. 3. harmadik ajtó hétköznap Vár-u. 1. Szövetkezetben. 16-1841

BUTOROZOTT SZOBA (6)

KÖZPONTI fekvésű elegáns különbjárátu szobát keresek fűrdőszobahasználatra, élelmért fizetek „Mielőbb” jellegű. vv. 6-1601

KÜLÖNBJÁRATU butorozott szobát keresek uricsaládnál Vencellő (Szabolcs megye) cimre. 6-1658

KÉT kisebb diákok teljes ellátására felezsek természetesen, Szőchenyi u. 18. Szabó fűszeres. 6-1628

KÜLÖNBJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó. Oegld u. 14 Ugyanott ház-mestert felveszek. 6-1707

KÉT diáklányt teljes ellátásra külön szobába felveszek. Zöldfa u. 9. 6-1677

KERESÉK szépen butorozott, különbjárátu szobát, fűrdőszoba használatra, lehetőleg a központban. Élelmért fizetek. Cim a kiadóban. 6-1679

ÁRPAD-tér butorozott szoba elcsereleméért jutányos kiadó. „Különbjárátu” jellegű. 6-1693

DIÁKOKAT természetbeniért felveszek, Varga u. 10 2. ajtó. 6-1612

KOSZTOS leánykát közeli helységből elvállalat zongora használatra Ugyanott elcserelem élelmért ebédől asztal, borszék, kredenc, női télikabát, szövet Hatvan u. 6. I 3. du. 2-4-ig 6-1634

BUTOROZOTT szoba egy. belvel azonnal kiadó Miklósa utca 10. 6-1625

EGY különbjárátu butorozott szoba férfinek kiadó Erzsébet u. 24. 6-1365

BUTOROZOTT szobát keresek, vagy lakótárenak mennek. Magános, szerénygényű „Köztszövetség” jellegű. 6-1396

DIÁKLÁNYOKAT, fiúkat vagy nő kvártélyt felveszek Nyil u. 119. 6-1790

EGYSZOBÁS butorral vagy alkül természetbeni fizetéért férfiaknak kiadó Péterfia u. 39. 6-1802

KÖZPONTBAN különbjárátu butorozott szoba ugyanem nélkül természetbeniért kiadó Arany János u. 2. I em 3. 6-1855

BUTOROZOTT szoba kiadó József kir. hg u. 52. diák részére 6-1826

KIADÓ LAKÁS ÜZLETHELYSÉG (7)

ÁTADOM jőszágtartásos szoba konyhás spejzosa lakásom, költségmegtérítéssel cim a kiadóban. 7-1696

EGY szoba konyhás lakásomat megegyezé szerint átadom, cim a kiadóban. 7-1680

SZOBÁKONYHÁS lakást adok háztartási munkák végzéséért, cim a kiadóban 7-1613

KERESZTYÉN uricsészony szépen berendezett kettőszobás lakásba, ötenköri aloeul uricmber lakótársat keres, cim a kiadóba. 7-1630

ELCSERÉLEM egy szoba konyhás, itálós lakásomat földért vagy jőszágtartás Bányai telep 106. Szabó Sándor. 7-1784

KÉTSZOBÁS fűrdőszobás villalakás átadó érdeklődni Fábán Béla, Bajcsy Zeilinszky u. 6. 7-1797

LAKÁST, ÜZLETHELYSÉGET KERES (8)

EGY szobás konyhás lakást esetleg udvarra nyilót átvetelre keresek, Pesti utca 43. sz. 8-1735

ELCSERELNEM Kossuth u. végén lévő modern egészségös öszkomfortos kétszobás lakásomat haenóval Pétrfia, Magoss György-tér környékén baromfitartással. Cim a kiadóban. 8-1739

ELCSERELNEM 2 szoba konyhás emelti parkettás lakásomat, lehet Kertésgben is Ugyanott sötétkék férfiöltöny kisméretre, élelmért elcserelem, Bajcsy Zeilinszky u. 35. I. em. 8-1705

EGYSZOBÁS jőszágtartásos lakás a vagyongyűr környékén fekvővel elcserelem Andrassy u. 25. 8-1685

AZ Árpád-tér közelében lévő szoba konyhás lakásomat elcserelem spájzosa élelmért fizetéssel, érdeklődni Nyil utca 126. 8-1690

ELCSERELNEM jőszágtartásos kétszobás konyha spejzosa lakásomat belvárosi kétszobás konyha pejzossal Székelyhadoszlaty u. 20. Apafi utcai villamos kiterőnél. 8-1696

VIDEKI tanítónő keres édes anyja ezámára 1 szoba előszoba, konyha (esetleg 1 nagy szoba, konyha)ból álló árs lakást. Butor van. Éves szerződést kötne, lakbér természetben fizet. — Megkereséset levélben a következő címre: Pócsi Julia ref. tanító nő Hajdúszovát. 8-1507